YHUBEP3UTET Y BEOIPALLY
W ) [

TEXHO/IOWKO-METAJTYPLUKWN OAKYIITET

wnigl VHOOPMATOP

CTYAWNjCKM NporpamMmm
3ajaun ca npeTxogHux npujeMHMX ncnuta
npasusa n ycrnosu ynuca




NHDO®OPMATOP 1

o\

A ©

2t Weto\
A\

3

L W N o QS
i Tt vy

=

1M
=%

\

A Cmeq
A T

>

v SRms e

A2 3

-

%358 » Ymp Ve
“\—‘\‘ (A w

Hparu 6ynyhu crynenTy,

OBaj uHpopmarop je HaMEeHEH BaMa ca IMJbEM Jia BaM IPYXH HEONXOHY
nomoh mpu ymucy Ha ¢axkyirrer. Y oBOM HH(POpPMATOpy Cajp)KaHe Cy
nHdopmanmje o cTyaujckuM mporpamuma daxynreTa, KOHKYPCY 3a IIKOJCKY
2024/2025. roauHy, NOCTYNKY MpHjaBJbUBaba KaHANWAATA, IPUjEMHOM HCIIHTY,
Ha4nMHY 00/I0Bamba U PaHTHpamba U YIHCY.

VYcioBu KOHKypca HaBEICHH y OBOM WHQOPMATOPY MOTY OHUTH MOJIOKHHU
M3MEHaMa y I[IJbY ycarjaliaBama ca 3ajeIHIYKUM KOHKYPCOM Y HHUBEp3UTETa Y
Beorpany u omnmykom Bnane Peny6muke CpOuje o Opojy cryneHaTa 3a Koje ce
KOHKypc pacrucyje. Ha BeG crpanmim dakynrera (www.tmf.bg.ac.rs) ouhe
0JIaroBpeMeHO 00jaB/beHE CBE IIOTEHIUjaJTHE H3MEHE,

[Ipe nonarama NpujeMHOT HCITUTA TAKJBUBO IPOYUTAjTE:
e Iporpame mpeaMera U3 KOjUX ce MOXKe MoJlaraTH MPHjeMHH HCITUT;
e  YIYTCTBO O YCIIOBHMA TIOJIarama MPHjeMHOT HCITUTA;
e  Ha4yMH UCIPAaBHOT NOMyHaBama 00pacia 3a OAroBope.

HndopmaTop caapku 1 perieHe TeCTOBE ca MPOILTHX PHjEMHUX UCITUTA.

XKenmumo Bam TyHO ycrexa Ha TPHjEMHOM HCIHTY W PaayjeMo ce Ja Bac
BHJIUMO y HOBOJ IIKOJICKOj TOIUHU!

Bam TM®


http://www.tmf.bg.ac.rs/
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1. CTYAUJCKHA MTPOT'PAMMU

Texnonomko-mMetanypmkn  (akynrer y beorpamy je Hajctapuja
BHCOKOOOpa30BHA M Hay4Ha MHCTHTYIMja M3 00JAaCTH XEMHjCKHX TEXHOJIOTHja Y
HAIO] 3eMJbH, ca OOraToM TpPAJWIMjOM, CBETCKHM NpPWU3HATHM pe3yiTaTtuMa |
BEJIMKUM YTJIEZIOM.

dakynTeT 00pasyje CTpyUmaKke y OKBUPY MET CTYUJCKUX Iporpama Ha
OCHOBHHM aKaJIeMCKUM, IIECT CTYANjCKUX MporpamMa Ha MacTep akaJeMCKHM H
HIECT CTYAMjCKUX MPOrpaMa Ha JJOKTOPCKAM aKaJeMCKHM cTyaujama. dakyarer
npaTd KBAIMUTET CBA TPH HUBOA CTYIHja U CTYAUJCKH MPOrPaMHU CE€ WHOBUPA]Y Y
CKNlaQy ca TporpaMHMa PEHOMHUPAaHHX CBETCKMX YHHMBEp3uTeTa. Jlurroma
TexXHOIOMKO-METATYPIIKOr  (haKy/iTeTa MpU3HAje Ce Yy MHOCTPAHCTBY 0e3
ToJiararba JI0/IJaTHUX UCITHTA.

OcHOBHE akaZieMCKe CTyauje pealu3yjy ce y okBupy cienehunx
CTYJIHjCKHX Iporpama:

o XeMHjCKO HHKECHEPCTBO

« bBuoxeMujcko MHKEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTH]E
o VHXemepcTBO 3alITUTE KUBOTHE CPENHE

o HuxemepcTBO MaTepHjaia

o  Meranypuiko HHXEHEPCTBO

Crynujcku porpamu Tpajy detupu rogunae u Hoce 240 ECIIB 6omosa.
[IpBa rogmua crynuja je 3ajeHHYKa 3a CBE CTYAHjCKE Nporpame 4YhMe ce
00e30eljyje MMPOKO OCHOBHO 00pa3oBame 3aCHOBAHO HA XEMHjH, (DM3HUIU U
MaTeMaTHIIM M OCIIOCO0JbaBamkhe CTYACHATA 32 YCBajalbe CTPYUYHHX cajprkaja Ha
BUIIIMM IOJMHaMa CTy/Idja.

Ha cBuM crynujckum mporpamuma MpeaMeTd Cy jeIHOCEMECTPaIHU.
[onarame wucmuTa OpraHM3yje ce BHIIC IyTa Yy TOKY TOAWHE Yy OKBUPY
npeaBUleHNX UCIIUTHUX POKOBA.

ITo 3aBpIIETKY OCHOBHHUX aKaJEMCKUX CTy[Hja CTYACHTH CTHYY 3Hama U
BELITHHE 32 Pajl Y Pa3IMuUTHM IpaHamMa MHIYCTpHje, KaKO y TPUBATHOM, TaKO U
jABHOM CEKTOpY, Ka0 M HAyYHO-MCTPRKHBAYKMM U OOPA30BHHM HHCTUTYIHjaMa.
Ocnoco0spaBajy ce a Npero3Hajy, GOpMyIHILY H pelle KOMITICKCHE HHKCHEPCKE
npoOieMe, pa3iKyjy OHTHE YME-CHHULE TIPUMEHOM MHKEHEPCKUX MPHHIINIA, K0
1 J1a OCMHUCIIEe WK MOJM(MUKY]Y pa3iiMurTe TEXHOJIOIIKE TPOIIece KOjU OroBapajy
cnenmpuIHAM oTpedama, puApkaBajyhu ce Hadena oap >KUBOT pa3Boja 1 Boaehu
padyHa O 3aIITUTH )KUBOTHE CPE/IHHE.
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1.1. XEMUJCKO UH)KEBEPCTBO

Cryaujcku mporpaM XeMHjCKO WHKEHEPCTBO MMpeACTaBba jelaH O
HajcTapujux W Hajehmx cryamjckux mporpama Ha Paxyntery. Lnmb pana
XEMHjCKUX WHXXEHEepa je M3rpajiiha U Boheme MmocTpojema y KojuMa ce O/IBHja
BHCOKO TMPOAYKTHBAH, OJAPKUB W YHCT MPOLEC ca IMJbEM Ja Ce TPOM3BEJC
KBaJINTETaH MPOU3BO/] CTPOT0 KOHTPOJIMCAHUX CBOjCTABA.

Ira To y mpakcu 3Hauu? TokoMm cTyampama, MPBO Ce YIO3HA]Y
MpolecH Ha MOJIEKYJICKOM HHBOY. Ha Taj HaumH cTH4e ce pasymeBame O
HauMHUMa YIpaBJbatha NpolecuMa W MOTryhHOCTHMa HWHXOBOr yHarpehema.
Cryaujcku mporpam Ipyka cBa MOTpeOHAa 3Hamba W BELITHHE, Kao IITO CYy:
IIPOjeKTOBamE Mpolieca, IPOjEeKTOBAE ONPEME, MOJIETIOBakE IpoLieca U IPyTo.
3axBasbyjyhu Tome, Oyayhu XEMHUjCKH HHKEHEPU MOTY Jia Ce 3arocie y
pa3IMYMTUM TpaHaMa WHAYCTPHje. XEMHjCKOj, TEeTPOXEMHjCKOj, Ha(THO],
npexpamOeHoj, hapMareyTcKoj, alld ¥ Kao MPOjeKTaHTH U KOHCYJITaHTH.

Y OKBHpY CTyAMjCKOT mporpaMa XeMHjCKO HHKEHEPCTBO MOCTOje
cneneha yxa ycmepema ojpelena nmpeaMeTiMa y OKBUPY 00J1acTH:

X eMHjCKO TPOIIECHO HH)KEHEPCTBO
dapmareyTcKo HHKEHEPCTBO
Oprancka XxeMHjcKa TeXHOJIOTHja
[MTonumepHO HHKEHEPCTBO
Heoprancka xemujcka TeXHOJIOTHja
Konrpona kBanurera
EnexTpoxemMujcko HHXEHEPCTBO

XeMHjCKO TPOLECHO WHXEHEPCTBO HajBume ce (okycupa Ha
MOJICIIOBabe M CHUMYJAIM]y Tpolieca, IMpojeKToBame ypehaja u mporeca,
HEBE3aHO 3a BPCTY CHPOBHHE M BPCTY MPOW3BOJA, KA0 W JMHAMUKY CaMor
nponeca. CaBpeMeHH IPHUCTYI MOJpa3yMeBa KopuIIheme MOIECpPHUX anaTa,
olroBapajyhux TpojeKTHUX CcO(TBEPCKUX TMaKkeTa, a CBE 3aCHOBAaHO Ha
TpaAuIUOHAJITHUM OCHOBaMa M HaAOrpaJlbU aKTYCIIHMM TEMaMa Kao HITO Cy
nHTeH3u(UKaIHja mporeca, eHepreTcka eUKacHOCT U OJIP’KUBH Pa3Boj.

PapMaleyTCKO MH)KEHEPCTBO MpPY)Ka CTyJEHTHUMa 3Hamba W BEIITHHE
KOjH CE OJHOCE Ha OCHOBHE INPHHIIUIE CTEPUIIHE MPOU3BOJHE, MOCEOHOCTH
(dapMaIyTCKUX mpolieca Be3aHHWX 3a (apMaleyTCKy perylaTHBY, OJAp)KaBarbe
no0pe npousBohauke mpakce, KOHTPOILY U BAJTUAALHN]Y KBAINTETA IPOU3BO/A.

Oprancka xeMHjcKa TEXHOJOTHja (OKycHpa ce Ha acleKTe XEMHjCKOT
WHKEHEPCTBA OJ1 HHTEPEca y CBUM MPOIECHUM CErMEHTHMA OPTraHCKe XeMHjCKe
TEXHOJIOTHje, Kao IITO Cy: mpepaga HadTe, MeTpoXeMHuja, OpraHcKa XeMHjcKa
CUHTE3a M OPTaHCKE XEMUKAIIMje CIICIHjaTHe HAaMEeHE.
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[MonrMepHO MHKEHEPCTBO OPHjEHTUCAHO j€ Ha MPOU3BO/bY, Mpepaiy
U MpUMEHY MPHUPOJHHUX U CHHTETCKUX IMOJIMMepa, MOJIMMEpHUX MaTepHujaia U
koMmmo3uTa. CTyJeHTH y4de Kako Ce CHHTETHINY, KapakTepumry u mpepalyjy
MOJIMMEPH W TIOIMMEPHU MaTepujanu Ha Oe30emaH HayWH, Bojehnm padyHa o
YKUBOTHO] CPEJIMHU.

Heoprancka xemujcka TEXHOIOTHja W3ydaBa CTPYKTYpy, CBOjCTBa W
MOCTyNKe JT0OWjama TPAIUIIMOHAHAX U CaBPEMEHNX KepaMUYKHX MaTepHjaja,
CTaklla W CTakJo-KepaMuke, Trpa)eBUHCKMX W BaTPOCTAIHUX MaTepujaia.
CTyJeHTH cTUYY 3Hama O MpoliecHMa TpUIpeMe BoJie 3a Muhie U Boje Koja ce
npuMemyje y MHIYCTPHjU, NMpOIeCHMa caropeBama, npobiemuMa 3arahema
Ba3/yxa, TEXHOJOTHjH MHHEpAIHUX [yOpuBa, HEOPraHCKUX KHUCEIHHA, 0a3a u
couu.

KoHTposa KBanuTeTa M3y4yaBa Ce Cca aclieKTa aHAIUTHYKE (XEMH]jCKe)
KOHTpPOJIC KBaJMTETa CHPOBHHA, Mehynpou3Boja W TOTOBHX IPOHM3BOJIA
NPUMEHOM KJIACHYHMX M CaBPEMEHNX MeTo1a aHaiam3e. Kpo3 crpydre nmpeamere
CTYJICHTH C€ YIO3HAjy ca JJaOOPaTOPUjCKUM TEXHHMKAMa aHaJIH3€, 3aKOHCKHM
peryiaTuBama, KpUTEPHjyMHUMa 3a aKpeJnTaIli]y JJabopaTtoprja  CTaHIapIuMa
y 00JIaCTH KOHTpOJIE KBaJIUTETa, KA0  00paIoM EKCIIePUMEHTAIHHUX [10/aTakKa.

EnexTpoxeMujcko ~ WMHXKEHEPCTBO  YBOAM  CTyJIEHTE y  CBET
SNIEKTPOXEMHjE M EJICKTPOXEMHjCKOT HHXemepcTBa. Kpo3 crpydyne mpenmere
M3y4aBajy ce KOpo3Wja U METOJe 3allTUTE OJ KOpo3uje, YKIbydyjyhu MeranHe u
HEMETalHEe MpEeBJaKe, IPOjeKTOBAakEe CHCTEMa 3a 3allTHTy OJf KOpO3Hje,
CJICKTPOXEMHJCKH HW3BOPM CHEPrHjeé M pa3jIUUTH KOHBCHLUUOHAIHU H
CaBpEMEHH MOCTYIIX HHIYCTPHjCKE €IEKTPOIIH3E.
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1.2. BMOXEMUJCKO HHXKEWBLEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'HJA

Wnxemepun OMOXEMHUjCKOT MHXKEHEpPCTBa M OHMoTexHoJoruje ce OaBe
yHanpehemeM, ONTHUMHU3aNNjOM, KOHTPOJIOM M H3BOhEHmEM OHMOTEXHOIOIIKHAX
mporeca - Iporeca y KojuMa y4ecTBY]y MUKPOOPTaHU3MH, €H3MMH HITH JIeJIOBU
OMJbHUX W JKUBOTUH-CKHX henuja. OBH OHMOJIOIIKM CHCTEMHU CY CHOCOOHM Ja
BpIII€ HAjpa3NU4YUTHje W HajCIOKeHHWje TpaH(popMaIyje y MO3HATOM CBETY, a
YCHENIHO YIpaBibamkbe BUMa oMoryhaBa MHXEHEpHMa Ja MPOU3BOJE LIMPOK
CIIEKTap NPOM3BO/IA 3a CaBpeMeHe MOoTpeode:

* Ouoropusa, OMocypdakrante, bnomarepujaie, GuHe XeMUKAIH]E Y
XEMH]jCKOj UHAYCTPHjHU;

* (epmenTHCaHy XpaHy U IPOOHOTHKE, MUKPOOHE MOJHCcaxapH/e,
NPUPOJIHE BUTAMHHE, IMTMEHTE, BIIAKHA, AJITEPHATUBHE MIPOTCHHE Y
npexpamMOeH0j HHAYCTPUjU;

*  JIEKOBE IOIYT aHTUOMOTHKA M XOPMOHa, JTNjarHOCTUYKA CPEACTBA U
BakIMHE y (hapManeyTcKoj HHIYCTPHjH.

buortexHosoruje cy TPHUPOAHE, OAPKUBE W 3aTO HYJE peliekha 3a
aKTyenHe mpoliieMe IONMyT HECTAllWIle eHepreHara, XpaHe W TpodieMa
3araljema KHUBOTHE CperHe. BUOTEXHOJIOMIKU MPOIECH MOTY Jia KOPUCTE Kao
CHPOBHHE CIIOpEIHE MPOU3BOJC MpeXpaMOeHe WHIYCTPHje U TOJHONPUBPEIIE,
KOjUX KOJ Hac UMa y n300uiby. 3aTo je pa3Boj OMOTEXHOJIOIIKE IPOU3BOIKE Y
HAIIOj 3¢MJbH MEPCIIEKTHBAH M MPENO3HaT Kao 00JIacT 0J1 BUTAIHOT HHTEpeca y
okBupy Harronanne crpareruje nametHe cnenujanusaiuje. OBy OIIyKy mpare
BeJIMKA HAIMOHAIIHA yilarama y UCTPaXHWBAuKy U Pa3BOjHY HHPPACTPYKTypy Y
obmact  OMOTEXHOJIOTHjE€  INTO  TOACTHYE  Pa3B0j  HMHOBAaTHBHHX
OMOTEXHOJIOIIKMX TMpolleca y o00JlacTUMa 3allTUTE 37paBjba U JKUBOTHE
cpearHe. 3aTO je OYEKUBAH MOPACT TPXKHUINTA paja y 0BOj OOJIACTH Y HApETHUM
roguHaMa. OBO je CBETCKM TPEHA W TOCIEOUIA je CHAaXKHOI IPUTHCKA
peryIaTopHUX Tella Jla ce KOpHUCTe 3eyieHe u 0e30enHe OMOTEeXHOJIOTHje 3a
MPOU3BO/IEbY CHEPIHUje, XeMUKaNNja, XpaHe U JICKOBa.

VYnpaBo 3aTO Cy CBM NpEeAMETH M HACTABHU MPOrpaMH MpeAMeTa jacHO
NPENo3HAT/FMBY U yCarjalleHH Cca CIMYHUM IPOrpaMUMa y CBETy UYMME ce
omoryhaBa HecMeTaHa MOOMITHOCT cTyzeHaTa. [lopen Benaukor O6poja H300pHUX
MpeaMeTra, je3rpo CTyOUjCKOr MporpaMa 4YuHe OuoxeMmuja, €H3UMOJIOTH]a,
MHUKPOOHOJIOTHja, TEHETHKA, OMOTEXHOJOIIKH MPOLECH, Kao W IpexpamOeHa
OuoTexHoJoryja, hapmaleyTcka OMOTEXHOJIOTH]ja, XEMH]CKa OMOTEXHOJIOTHja
OMOTEXHOJIOTHja y 3alITUTH XUBOTHE cpenmHe. HacTaBa je MomepHH30BaHA H
MMOKPUBEHA BEIMKUM OpojeM YHHMBEP3UTETCKUX YIOEHHKa, YIYTCTaBa 3a BexOe
¥ TPUPYIHHUKA. bHOTEXHOI03U U OMOXEMH|CKA HHXCHEPH OCTIOCO0JHEHH CY 3a
paa y cBuM oOjacTMa OMOTEXHOJIOTH]e M IIpexpaMOeHe MHAYCTpHUje (MJICUHa,
neKapcka, KOHIUTOPCKa) yKibyuyjyhn ¢adpurke nmuBa, BUHA, jaKUX aTKOXOJIHHX
nuha, ckpoOape, cupherane, ¢alOpuke KBacua, QapMaueyTCKux |
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JIMjarHOCTHYKHUX Ipernapata, Gpadpuke 3a mpepaay BoJe U OTNaAa, IPOU3BOABY
XeMUKaJIMja U eHepreHaTa. llopen HaBEJACHUX WHIYCTPUja, WHKCHEPU OBOT
CTYIHjCKOT TIporpama Takohje Mory Jia pajie y TpOjeKTHHM, UCTPAXUBAYKIM H
pPa3BOjHUM HMHCTUTYTMMaA, IIKOJaMa, OpraHuW3amdjama kKoje ce OaBe
JUCTPUOYIIMjOM CHPOBHHA, ONpEMe M MPOM3BOJA, KA0 U Ciy:kOama 3a Haa3op
XWTHj€HCKO-CAaHUTApHE M 3/PABCTBEHE WCIPABHOCTH. Y3 BEIUKY M IIUPOKY
Jere3y MHKEHEPCKUX IpeaMera, CTHYe ce MOTYhHOCT paja Ha pasiIHduTHM
nosunjama y cepu uHIyCcTpHje.
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1.3. HHXKEIEPCTBO 3ALITUTE )KUBOTHE CPEJAUHE

Texnonomko-meranypiku (akyiarer Yuupepsurera y beorpany je
IpBa BHUCOKOIIKOJICKA W HAYYHOMCTPAXKMBAadyka yYCTaHOBAa y 0OJacTH
WHXEHEepPCTBA 3allTUTE JKUBOTHE CPEIWHE W jelJaH OJ HOCHiama OAPKHBOT
pa3Boja PemyOmuke CpOuje. Hacraa ce wusBoau on 1972. roauHe Ha
MTOCIIEANIIOMCKAM CTyArjaMa, a oa 1977. ronvHe Ha OCHOBHUM CTyIWjama y
00JacTH MHKEHEPCTBA 3aIlITUTE )KUBOTHE CPEJINHE.

3amTHTa )KMBOTHE CPEIMHE TOJApa3yMeBa CKYI pa3IHUUTHX [TOCTYIAKa,
TEXHUKA W Mepa KOjU CIIpevaBajy yrpokaBame YKMBOTHE CpellMHE M 3/paBiba
spyan. OapKHUBO yIpaBJbarkbe NPUPOIHUM pecypcuMma 1 yHarpeheme KBaauTera
JKUBOTHE CPEJIMHE j& OCHOBA 3a OUyBar€ JbYJICKOT IIOCTOjarha U TPpajHa 00aBe3a
CBUX WiaHOBa ApymTBa. OOpa3oBame U CTPYUHO YCaBPIIABAKHE YCMEPEHH Cy Ka
OCTBAapHBamy MOTPEOHOI EKOHOMCKOT M COLMjaJHOT pa3Boja JIPYyIITBA,
no1Tyjyhu nmpuHIKIE UPKYJIapHEe EKOHOMU]€ U YUCTH]j€ ITPOU3BOIHE.

NHXemepcTBO 3alITUTE XKHUBOTHE CpeJUHE MMa 3a LWJb Ja oOpasyje
HHXElkepe CrIoco0He Ja peme mpoOiieMe HEKOHTPOIMCAHOI 3araljuBama
XKHUBOTHE cpeanHe. OCHOBHHM 3alaTak je Ja ce 00e30ead 4YHCT Ba3lyX H
KBaJIUTETHA BOJIa 3a muhe, mpepaau Wi 0e30eHO JCMOHyje UBPCTH OTHAA H
u3BpIM yniiheme JoKanrja KOHTAMUHUPAHUX ONacHUM MaTepujama. Jla Ou ce
TO TIOCTHIJIO, HEONXOJaH j€ MYJITHAMCIMIUIMHAPAH HPUCTYN W IO3HABAaHE
OMOJIOIIKNX, XEeMHU]CKAX M (PM3MYKHX Mpoleca KOjU Cy YKIbYYSHHU y TPETMaH U
YKJIahakhe HeTOXKEJbHUX U IITETHUX MaTepHja U3 JKUBOTHE CPEIIHHE.

Ha BummM roauHamMa OCHOBHHX aKaJeMCKHX CTyAWja, MacTtep
aKaJIeMCKUM CTyJAWjaMa M JOKTOPCKHM aKaJeMCKUM CTyIdjaMa H3ydaBajy ce
CTPYYHH TIpEJMETH y 00JacTUMa YIpaBlbamba YBPCTHM M OIMACHUM OTIIAJIOM,
penmkiaxke, 3arahlerma M peMeaujalfje 3eMJBHINTA, XEMHU]jE, aHAIMTUKE U
MOHHTOPHHIA > KMBOTHE CpenuHe, mpeynmhaBamba OTHAJHUX TacoBa,
yIpaBbahba pPH3UIMMA Y PAaJHOj U KUBOTHO] CpeanHa, OHOIMPOIECHOT
WHKEHEPCTBA, TEXHOJIOTHje MpUIPEMe BOJIE, TEXHOJOTHje IpeuunlnhiaBama
OTHAJHUX BOJA, MEpEea M KOHTPOJIE TIPOIieca, MPOLECHE OnpeMe, OOHOBJEUBHX
W3BOpAa EHEpruje, CHeprercke e(pUKACHOCTH, LUPKYyJapHe EKOHOMH]E,
TEXHOCKOHOMCKOT MEHA[IMCHTa M KOHCAITHHIa W IPOjeKTOBama Mpoleca y
WHKCHEPCTBY 3aLITUTE )KUBOTHE CPEIHHE.

Pan y mamum rpymama TOKOM CTynupama W pa3BHjeHa capaima ca
MPUBPEAOM W MHOTHM HAYIHO-CTPYYHUM HWHCTUTyIHjamMa omoryhaBajy
JETHOCTaBHUjE YKIbYUYHUBAKE Y TIOCIOBHE TIPOIIeCe HAKOH 3aBPIIIETKA CTYIH]CKOT
mporpama. Ha Kareapu 3a uWHXEHEpPCTBO 3alliTUTE JKUBOTHE CPEIUHE
YCIIOCTaBJhCHA j€ aKTHBHA capajiba ca PaKylITeTHMa U HAYYHOHCTPAXKMBAYKUM
ycTaHOBaMma y 3eMJbH i HHOCTPAHCTBY.
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JuninoMupaHn M MacTep HWHXCHEPU TEXHOJOTHje — HHKCHEPH
3allITUTE JKUBOTHE CPEIUHE MOTY C€ 3allOCIUTH Y CBaKOj] IPUBPEIHO]
OpraHM3alfjH Koja ce 0aBu OMIIO KOjOM BPCTOM TPOM3BOI-E OJ1 HajBehmx 10
Manux mpenyseha, y mpojekTaHTCKUM ¢upMamMa 3a pa3BOj W IPOjEKTOBAHHE
orpeMe, Mpoleca 1 MOCTpojeba 3a MpeyrihaBame BOjIe, Ba3ayXa 1 3eMJbUINTA,
nmaboparoprjama Koje ce ©OaBe mpahemeM KBalWTeTa XHUBOTHE CpEINHE,
Ip>)KaBHUM YCTaHOBaMa HAJUISKHHM 3a 3allTUTy JKHBOTHE CpeIWHE Ha
penyOaMYKOM, MOKPAjUHCKOM, PETUOHAIHOM, TPaJICKOM U OMIITHHCKOM HHBOY,
pasHUM MHCIEKIUjCKHUM Ccly)0ama, KOHCYJITaHTCKUM (upMama, jaBHUM
KOMYHaJIHUM mpeay3ehrmMa (BOJOBOAM M yNpaBibakbe KOMYHATHUM OTIIAZOM),
PEIMKIQKHUM LIEHTPUMA U JPYTO.



12 TEXHOJIOLIKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

1.4. THXKElbEPCTBO MATEPHUJAJIA

HNuxemep 3a maTepujajie IMO3HAje CTPYKTYpPY, CBOjCTBA M HAYMHE
MIPOM3BOIEH-E MaTeprjaia Koju Tpeba Ja ce KOpUCTe Kako O ce 3a/JI0BOJHHIIE
notpede HEKOr mpomeca WM NpHMeHe. TOokoMm o0pa3oBama, HWHXKEHEp 3a
Matepujajie Tpeda Jia ce yIo3Ha ca MporecoM u3dopa, npepaje, MoIuduKamje
Y IpuMeHe MaTepujana koju he oMoryhuTH Ja ce MocTUTHY TpaskeHa CBOjCTBa.
Jla Ou ce 0BO MOCTHIIIO, HHXKEHEPU 3a MaTepHjaie Mopajy na Oymy crocoOHU
na capallyjy ca MHXKemepruMa pa3IMdYUTHX CTPYKa, ajld U ca CTPYYmhalluMa U3
pa3nMYUTUX 00JIacTH, OJf METUIIMHE, UHIYCTPHje 10 XyMaHUCTHYKUX HayKa, ca
KOjMa YYeCTBYjy y pelllaBamy HM3a30Ba KOj€ CaBpEMEHH pPa3BOj TEXHOJIOTHje
cTBapa.

CTyaujcKi TIporpaM HHXKEHEPCTBO MaTepujalia HW3JBOjUO C€ Kao
nioceban on 2008. rognHe W caga je HajMiIahu o1 CBUX CTYAMjCKHX Iporpama
koju noctoje Ha TM®. ¥V oKBUpY CTYIHjCKOT IIpOrpaMa CTUYy Ce 3Hamba, Kako
13 OCHOBHHUX, TaKO M M3 MHKCHEPCKUX HayKa, Koja omoryhaBajy Jia ce cariieia
Be3a n3Mel)y CTpyKType marepujajia, HauMHa BUXOBE Mpepajie, HAaHO JI0 MHKPO
JI0 MaKpo CBOjCTaBa M NMPHUMEHE y peaJHuM ycioBuMa. Ha ocHOBY mo3HaBama
ycloBa eKcIUloaTallnje, WHXKEHhEepPH 3a MaTepujalie MOTy Ja HICHTUPUKY]Y
KPUTHYHO CBOjCTBO MartepHjana, CTPYKTypy Koja ra obe30ehyje um HauuH
HBErOBOT 100Mjama. Tako ce MHKEHhepH 3a MaTepujajie YCIEIIHO Cyo4aBajy ca
npoOiieMHMa  JM3ajHUPama, IMPOU3BOAMGE, KapakTepHusalije H IPHMEHE
Marepujaia.

OppxvBU pa3Boj CTBapa MopajHy o0aBe3y Jla ce 3a CBAaKU IPOU3BO/,
Behi y MOMEHTY HeTrOBOT OCMUILIJbaBamka, MUCIIN U O FbeTOBOM BEKY Tpajarmba Kao
U 0 TOME Ja IIM je Moryhe TIOHOBO T'a KOPHCTUTH, PEIUKIOBATH WU Ta
YKJBYUHTH y JlaJhe Tpoliece J100ujamba KOPUCHUX MaTepHjaia Kpo3 MUPKYJIapHy
E€KOHOMHM]Y y KO0jOj OTHaJ MocTaje BpeaHa cupoBruHa. Ha Taj HaunH momaxe ce
pa3Boj HOBHMX NIPOM3BOJAa W cMamyje 3aralieme okonmHe. McTpakuBame,
KOHIIENIT HacTaBe W 00pa3oBama y CKIANy je ca JupeKThBaMa HarmonamHe
CTpaTervje oapXHuBOT pa3Boja PemyOnuke CpOuje koja 3axTeBa Aa ce ylaxe y
oOpa3oBame, ITO MONpUMa KapakTep WHBECTHIIMOHOT yiarama U 300T 4era je
NOJWTHUKA 00pa3oBamka HE3a00MIa3HH JI€0 YKYIIHE pPa3BOjHE IOJIUTHKE
JpYIITBA.

Crynujcku mporpaM MHXKEHEpCcTBO Marepujajia ce CacToju U3 TpHU
n300pHa MOJTyJIa:

*  HHKEHEPCTBO MaTepHjaja,
*  rpadM4KO HHXEHEPCTBO, TU3ajH U ambanaxa,
*  TEKCTHJIHO MH)XEHEPCTBO.

Y okBHpY MOyJla HHKEH-EPCTBO MaTepHjaia CTyJCHTH Ce YIO3Hajy ca
CTPYKTYPOM M TpOIECHpAeM pPa3IMYUTHX Kilaca MaTepujaia: MeTaluma,
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KEepaMHKOM, TOJIMMEpUMa U KOMIIO3UTHUM MaTepujanuma. Y OKBHPY MOjyJia
rpadMuko MHXKEHEPCTBO, MU3ajH M aMOanaxka MpHMEYjy CBOja 3Hama Ha
obyact ambanaxke, TEXHOJIOTHjE INTaMIle, MPHUIIpeMe, JIopafe W rpaduakor
QN33jHAa, a2 y OKBHPY MOJyJia TEKCTHIIHO WHXEHEPCTBO M3ydaBajy no0Wjame,
OIJIEMEHMBAE, CBOjCTBa U MPHMEHY TEKCTWIHMX BJakaHa, mpeha, TKkaHWHa,
IUIETEHNHA W HETKaHUX TEKCTHIIHHX MarepHjaja, Kao M JAW3ajH TEKCTHIHHX
Marepujaia.

HacraBa y okBUpY OBHX M300pHUX MOAYyJIa HACTAaBJba CE€ M HA HUBOY
MacTep U JIOKTOPCKUX aKkajeMCKux cTyauja. CaBpeMeHa omnpema jadopartopuja,
aTpaKTHBHE TEME Kao MTO CYy HAHOTEXHOJOTHje W HaHOMATepHjasH, MPUMEHa
Marepjaia y OHOTEXHOJIOIIKAM JMCUUIUIMHAMA, TMpedyuinhaBamke BOJA,
HAHOEJICKTPOHWKAa M CIMYHO, Ka0 W OCTBapeHa capajiiba ca CTPaHUM
yHUBEp3UTETHMa Kpo3 [{eHTap u3y3eTHUX BpeIHOCTH, oMOryhaBajy MOOHITHOCT
CTyJieHaTa W CTBapajy TMpeTnocTaBke 3a MehyHapoaHy KOHKYPEHTHOCT
CTpy4maka Koje IIKOJIyje 0Baj cTyaujcku mporpam. [lopes Tora Haim CTyACHTH
YUECTBYjy Y CTYACHTCKMM THMOBHMa YHHUBEp3HTeTa Kao mro cy dopmyna
Crynenr tuma "[lpymcka Crpena" rae paae Ha NpOU3BOAMBM Ooinaa H
YUECTBY]y Y TaKMHUYCHMMa W TpKama ca OCTAIMM YHHBEP3UTETHMa IUPOM
Espone.

Konnent obOpazoBama y o0nacTu WHXKemepcTBa Marepujaia Ha TM®D
0JIBHja Ce y CKJIay ca morpebama MHKemepa Koju he mohu na paje y mmpoxoM
CIEKTPY OKpyXema, Melly KojuMa Cy HaydyHH H WCTPXHBAYKU Daj Y
uHCcTUTyTUMa y CpOMjH, ali U Y HHOCTPAHCTBY, HHOBATHUBHE JIEJIATHOCTH, HOBE
M3a30BHE TEXHOJOTHj€ OJf MAaJOr NPEAy3CTHUIITBA [0 MYITHHAIMOHATIHHUX
KOMIIaHHja, 00pa3oBame (CPeIbe CTPYUHE MIKOJIE U (PaKyITETH), JaBHU CEKTOP,
KOHTpOJIa MpoItieca, KOHTPOJIa KBAIHUTETA, ...

Hnxemepu KOju Cy ce yCMEpWiIM Ha MOJYJ MHKEHEPCTBO MaTepHjajia
Halim he mocao y mpolecnMa TPUPOJNHOT IHMKIyca Marepujana (CHHTE3a,
npepaja, AU3ajHUpamke U U3pajia Mpou3BoJia, H300p Marepujania, pelruKiIoBamhe
U TOHOBHO Kopuinheme MaTepHjaja) y MHOTUM TpaHaMa WHAYCTpHje Ha
mpUMep:  XEMHjCKOj,  (apMameyTckoj,  MAIIMHCKOj,  ayTOMOOWIICKO],
rpal)eBHHCKO], BOJHO], €JICKTPOHCKO] HHAYCTPUjU U CHEPTrETHUIIM, KA0 ¥ MHOTHUM
KOMIIaHHjaMa y 00JIaCTH OJPKHUBOT Pa3Boja U HUPKyJapHEe EKOHOMHU]E.

Wmxemepy KOjU 3aBplIe MOAYJ TpapUuKO WHKEHEPCTBO, AU3ajH U
am0Oanaka MOry Jna pajae y npeaysehuma Koju ce OaBe IPOU3BOIHOM
pasnuuuTUX oOnmka ambanake, aaM My PA3IUIUTHM IIPOM3BOIHHM
opraHusanyjama Koje Mopajy Ja ymnakyjy npousBeaeHny poly, ¢ 003upom na cy
3a u300p Martepujaia u o0JKMKa amOaiake WIM HBEHO MPOjeKOTBambE MOTpeOHa
3Hama Koja Ce CTUYy Ha HalleM CTyaujckoM mporpamy. OcuMm Tora, Hammu
WHXKEHEpU paze M y OpOojHUM MITaMmapHjaMa y KojuMa ce TPHUMEHYjy
pa3nuyMTe TEXHUKE IITaMIlama, CTyAWjUMa 3a JAW33jH M TOpUIpeMy 3a
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mramname, ¢abpukaMa nanmupa M KapTOHA, H3JaBAauyKUM KOMIAHHMjaMa,
opraHm3anujama Koje ce 0OaBe o0e30chemem KBauTeTa, 3acTynameMm, Y
MPOCBETH, ...

Wmxemepn KOjU 3aBpIie MOIYJT TEKCTHIHO HHKEHEPCTBO MOTY Ce
3aIMlOCIUTH Y TEKCTUIIHO] HHAYCTPHjH, CEKTOPY MOJIHE UHIYCTpPHUje, HHIYCTpH]je
CTIEIMjTHUX TEKCTWJIHUX MaTepujajia U MPOM3BO/A, PA3IHIUTHM IIPHBPEIHIM
NPEJICTAaBHUIITBAMA, Ka0 M Yy CBHM JPyrHMM O0JaCTUMa Yy KOjUMa TEKCTHIHU
MaTepHjajii U IPOU3BO/IU TNPE/ICTaBIbajy HE3aMEHUBY KOMIIOHEHTY.
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1.5. METAJYPHIKO HH)KEIBEPCTBO

Cryaujcku mporpaM MeTanypiiko HHXEHEPCTBO OCHOBAaH je Kao
Mertanypmiku oxacek dakynreta 1948. rogune, u 0J] Taja je HOCHIIAIl Pa3Boja U
o0pa3oBama CTPYYHOT W HAYYHOT Kajpa y o0JacTu MeTaiaypruje, yHampehema
nocrojehnx W pa3Boja HOBUX METAJHHMX MaTepujajia M TEXHOJOIHja, Kao M
no0ujama 1 Tpepajie pa3InduTHX MeTaa v JIerypa.

MeTanmypIiko WHXEHEPCTBO j€ JeMUHCTBEH CTYAHMjCKH Mporpam Koju
o0Opa3yje JUIUIOMHUPAaHE HWHXKCHEPE METAypruje, Macrep HHKEHEPe
MeTaJypruje u JIOKTope HayKa y 00JacTH METaypIIKOT HHKEHEPCTBA.

MerTaypIiko MHXEHEpPCTBO 00yXBarta J100Hjame, pepaay U yrnorpeoy
MeTajlla U Jerypa y IMJby HCIYHBEHa 3axTeBa MOAEPHOr JApYIITBA 3a
KOMEpIMjalHAM TPOW3BOJIUMa pa3nuuute HameHe. CranHe WHOBalyje,
HCTpaKuBama W yHampehema o006e30el)yjy mobosbmiame mocrojehux u pas3Boj
HOBUX TEXHOJIOTHja M MaTepHjaja KOjH HCIIyHaBajy CBE 3aXTeBe, Kako ca
yIoTpeOHOT, TaK0 M ca CTaHOBUIITA NPO(PHUTAOMITHOCTH, 3aIUTHTE >KUBOTHE
cpenuHe, eHepreTcke e(hUKacHOCTH, peluKIaxe U 0e30eJHOCTH.

Mertanypruja je oOmact oa 3Ha4aja 3a pa3Boj HWHAYCTpHje
TPaHCIIOPTHUX CpEJICTaBa, OpOAOrpajmbe, aBHO WHAYCTPHjE, MAaIIUHCKE
UH]IyCTpHUje, ENIEKTPONPHUBPEIC, XEMHJCKE U TMETPOXEMHUjCKE HWHIYCTpHje,
rpaljeBuHapcTBa, HHAYCTpUje ambanaxe, MHPOPMAIMOHUX U KOMYHUKAIIMOHUX
TEXHOJIOTHja, HOBHX MaTepHjajia KOjU HMajy TpPUMEHYy Y MEAWIUHU U
CTOMATOJIOTHjH U Jpyro. 300T Tora JaHac MOCTOju moTpeda 3a TUILIOMUPAHUM
HHXXEHhepuMa METaIypruje, OIHOCHO 3a EKCIePTHMA ca aKaJAeMCKUM 3BalbeM U
3HAKEM y OBOj 00JIaCTH. 3Hama CTeYCHA Ha OBOM CTYAMjCKOM Iporpamy, Koja
ce 0JJHOCE Ha pa3InuuTe TEXHOJIOTHje IPOU3BO/IE U IIPepajie MeTaja U JIerypa,
Kao U padymeBame Mely3aBUCHOCTH M3Mel)y MOCTyIka Mpou3BOImkE, Ipepaje,
CTPYKType M CBOjCTaBa METAJIHUX IPOM3BOAA, oMmoryhaBajy AWIUIOMHpaHUM
WHXKEHhEepUMa MeTalyprje Ja MpojeKTyjy HoBe u yHampelyjy mocrojehe
MaTepHjaie MoOOJbIIAHUX CBOjCTaBa, Kao M Ja ONTUMHU3AIMjOM Ipoleca
MpOM3BOIKE W TMpepase omoryhe mpousBoAmy (UHATHUX MPOU3BOJA
3aXTEeBaHUX CBOjCTaBa Ha MPUHIUIINMA OJP>KUBOT Pa3Boja.

JIMIuIoMUpaHu MHKCHEPU METAyprujeé MOTY C€ 3allOCIIHTH Y CBaKoj
MIPUBPEHOj OpraHu3alju Koja ce 0aBU MPOU3BOAEKOM M TPEPaIOM MeTaja u
JeTypa, WK IPOU3BOIKH-OM TOTOBHX MPOU3BO/A 3a pa3nnynte HameHe. Takole,
JUITIOMUPAHN  WHXKCHEPH  METaIypruje  Ccy  He3ao0WIIa3HU  WIAHOBU
MYITHIMCIUAIUIMHAPHUX THMOBA KOjH ce 0aBe pa3BojeM HOBHX MaTepHjaia,
3aBapuBamEM, 3allITUTOM MatepHjana, (OPEH3UKOM, EKOJIOTHjOM U JAPYTO.
Mory ce 3amociuTH y HAayYHO-UCTPAKMUBAYKAM WHCTUTYTHMA, Pa3BOjHUM
LEHTPHMa, KOHCYNTAHTCKUM M TMPOJEKTAHTCKUM Kyhama, peruKIaXHAM
LIEHTPUMA, ONIITHHCKAM OpraHuMa U HHCICKIUjamMa, y O0Opa3oBHUM
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yCTaHOBaMa, Kao W Yy OpraHM3alMjama 3a CTaHIapAu3aljy ¥ KOHTPOIY
KBaJIUTETA.

OO0pa3oBame U CTaTHO yCaBpIIaBamke Cy KJbYUHH NPEIYCIOBU KOju he
00e30enTH J]a MHKEHEPH METaIyprije MOTy Jla OJroBOpe Ha M3a30B€ Koje
JIOHOCH BpeMe Ipe]] Hama. 300T Tora ce Ha CTYJIUjCKOM IIPOrpaMy MeTalypIIKO
WHKCHEPCTBO BENMKAa Makma MocBehyje cruiamy 3Hama O HOBHM
TEXHOJIOTHjaMa JI00Mjama 1 Mpepaje METATHUX MaTepHjaia, y [HJbY CHUKEHhA
TPOILKOBA, MoBehama eHepreTcke ePUKACHOCTH M OUyBaba )KUBOTHE CPEIUHE U
IpUPOIHUX pecypca 3a Oyayhe renepamuje. Exonomkn oAroBopHO MoHaIIamke
U peluKIIaxa IoCTali Cy MpopeCHOHATHH CTaHIap/ y 00JIacTH MeTallypruje.

JunnoMupaHe HMHXEHEpPEe MeETaypruje OueKyjy jeJIHAKO BEIUKH
u3azoBu y obmactu kopuiihewma W pasBoja 3D 1mTamme, MeTamHHX IIeHa,
amMop(pHHX MeTalla, MeTajla M JIerypa 3a U3BOpe CTpYyje, KOMIIOHEHTH padyHapa
n  MOOWIHHMX TenedoHa, MEAWIMHCKMX M CTOMATOJIOIIKMX HMIUIAHATA,
roMarajia, Hakuta, amOanake, MeToJa M HayMHA Clajaba MaTtepujaia y
€JIEKTPOHULIM U MEAULIMHU U JIPYTO.



HAII ®AKYJITET 3ABPIINJIAN CY...



Hemawa Mukah, Ouna. HHX. TEXHONOTHje

ocHuBay H gupekTop ,ElevenEs”, CyboTnua

Buwe o4 7 roguHa BoaW pabpUKy anyMHHHjyMCKWX NPOM3BOAA, a Npe jBe
0AWHe ocHOoBao je ,ElevenEs” rae odasma dyHKUM]jy reHepanHor upekTopa ca
BE/IMKOM amOMLIMjOM Aa yCrnoCTaBH NpBy eBponcky ruragadpuky senvkux JION
henunja y Cpbuju ca hokycom Ha NPUMEHAMA Y Pa3NHUUTHM WHAYCTPUjaMa, 0f
€NeKTPUYHKUX BO3KNA 10 CKNAJHLITEHA EHEPTHje W3 0DHOB/LUBHUX U3BOPA.

OCHOBHE aKaJleMCKe CTyHje - XeMHjCKOo HHXewepcTBo, TM®
MacTep akajieMcke ctyauje - Umnepuan koneuy, Jlonaou

Mpod. ap Nopaana Bywak — HoBakosuh
JupekTopka nadopartopwje u npodecopka Ha Konymduja YHusep3utery, CAJl og 2005.

Ha 0 HajUMTMPAHMjUX HayuHWUa JaHawmwHue. HU3adpaHa y Amepuuke
aJEMHje 32 MHKEeHepCcTBO, MELMUMHY, HAayKy W ymeTHoCT. YKeHa Koja
epa rpaHuue y odnact domesnurHe U HHXKEHepCTBa TKUBA.

OCHOBHE, MaruCTapCKe H JOKTOPCKE CTyAHje - XEMHjCKO HHXewepcTBo, TMO

[p Mapko hokuh, mactep HHX. TEXHOIOTHj€
xeMHjcku Hnxetwep y ,TotalEnergies”, benruja

HO pajM Ha MpojeKkTMMa Be3aHWM 3a AekapdoHH3auMjy UHAYCTPHUje ca
beM LMPKylapHe eKoHOMHje. Kpo3 no3vuMjy XEMHJCKOT MHXEewepa vMma
IMKY Aa Y4ecTByje y TpaHC(OpMauMju XEMMJCKE HHAYCTPUjE Y LMY
TH3atba KTMMATCKE HEYTPANHOCTH.

OCHOBHE H MacTep aKageMmcke CTyaHje - XeMHjCcKo HHxewepcTBo, TMO
JOKTOpPCKE aKageMcKe cTyauje - Yausepsutet y lenty, benruja




Munow 3apuh, MacTep HHX. TEXHO/OTHje
npouecHH HHxewep y ,Nestlé Adriatic S d.o.o0", beorpaa

Mnahum Konerama dux nopyuuo ga Bepyjy y cede, jep Haw dakynter Hyau
BEOMa ,00po BUCOKO 0Dpa3oBake H npy:ka 3aBUAHY NPOMECHOHANHY U CTPYUHY
ocHoBy. Oamax no 3aspleTky cdakynTera nocao cam Hawao y ,Tetpanaky”, »
GupMu y Kojoj cam cBoje aKkynTeTcko o0Opa3oBake, HAPOYMTO U3
MHXEHEepCKUX npeameTa, NpUMeHHo Yy npakc. [lpenackom y Bogehy
npexpambeHy cBeTcky komnaujy ,Nestlé” oTBapam HOBa nornaeba CTPyYHOT
ycaBpliaBata Yy [JOMEHY HWHOBAlMja W HAjHOBWjHUX CBETCKMX TPEHAOBa Y \
npoM3BoAHH xpaHe. MocnoBK pa3soja npoLeca U HOBUX NPOM3BOAA 3a KOje cam
3aJyXKeH Npyxajy MU NMPUIKKY 338 MPUMEHY WUHTEPAHUCLHMMIMHAPHUX Ca3Haha
KOja cam cTekao cTyaupajyhu Ha Hawem cdakynTeTy.

OCHOBHE H MacTep aKajaeMcKe CTyaHje —
BHOXEMHjCKO HHXEHEPCTBO H DHoTexHONOrHja, TMO

[p Cawa 'pdaBunh
droxemujcku nnxewep y ,Dynavax Europe”, Jusengopd, Hemauka

Max Mno 3aBpLIETKYy MacTep CTyAuja HacTaBuna cam ja pafudM Kao
TOpPaHT M WCTpaxuBauy Ha Kateapu 3a BMOXEMHJCKO WMHXKEHEPCTBO H
TEXHO/IOTHjy HA NMPOjeKTMMa M3 00NacTW MPOMU3BOAHE E€H3UMA U HUXOBE
MEHE Y NMpPOM3BOAKH DHOAKTHBHHUX KOMMOHEHATa XpaHe. Y ToKy CTyAuja u
YHOMCTPAXKMBAYKOT Pafa CTekna cam BaXkHa (hyHAAMEHTANHA, CTPYUHaA M
emepcka 3Hawa Kkoja cy MW omoryhuna na paaum kao Boaehw
XEMUjCKH MHKEHED Y HEMAUKOj DMOTEXHONOLWKO] KOMNAHKjK Ha pa3Bojy W
M3BO/HH BaKLMHA NPOTHB XENATHTUCA U APYrux drodapmaueyTmka.”

OCHOBHE, MarHCTapcKe H JOKTOPCKE CTyAHje -
BHoxeMHjcKo HHXetbepcTBO H bHoTexHonoruja, TM®

Pena CrenaHoBuh, AWN. HHX. TEXHONOTHje
CTYEHT JOKTOPCKHX aKageMCKHX CTyJHja Ha TexHHuKoM yHHuBep3uTeTy, lencdT, Xonanguja

0 3aBpLUETKY MacTep cTyAuja Ha TM® HacTaBro cam ca NpodeCcHoHaNHUM
)KTopatom Ha TY Jlendt. Kao duHanHu pas y oKBUpy nporpama pagum Ha
)OJEKTY YBONHEHA HOBHMX aHANMTHUKMX METOJA M MOJENOBatby npoueca y
DY MPOM3BOAHE MOHOKJIOHCKMX aHTHTENa 3a CBETCKy (apmaueyTcky
y. Kao neo cBoje cBakoAHEBHLIE KOPUCTUM 3Haha CTEYEHA Ha DAKYNTETY U3
)1IACTH  MHCTPYMEHTANIHUX METOAA, OHOMPOLECHOT HWHXKEHhEpCTBa U
0/€N1I0Bakba U CUMyNaLuje npoueca. Mopes 0BMX HaYUHHUX U MHKEHEPCKHUX
CUMNAWMHA, PafOM y KOMNaHWjU CTEKao cam Dose pasymesare odnactu
€KOHOMHjEé M MEeHalMeHTa W JodMO npuauky Aa pagum vy
YNaTHBHOM OKpYKetby ca POKYCOM Ha MHOBaLMjy."

OCHOBHE aKaJiEMCKE CTyAHje — BHOXEMH]CKO HHKewepCTBO U DroTexHonoruja, TMO
MacTep akajeMcKe cTyanje — XeMHjcKo HHxewepcTeo, TMO




Jp Munnua Kapanau, AHN. HHX. TEXHONOTHje
CaMOCTa/IHH CTPYYHH capaaHHK, ,EHBHKO 1.0.0.“, beorpas

ocnefwe 3 roguHe paaum y ,EHBUKY”, dUpmHK Koja je cneuunjanu3oBaHa 3a
PY)Xake KOHCYITaHTCKMX ycayra W3 0071acTH 3alTHTE KWUBOTHE CPEAWHE W
paB/batba BOAaMa. Paj y AMHAMHUUHOM OKPYKetby, Ha TEMATCKH PAa3IHUUTUM W
3aXTEBHUM MPOjeKTUMa, Kako ca AomMahuM, Tako M MHOCTPaHWUM NapTHEPHUMa,
omoryh1o MM je fa yHanpeaum 3Hawe CTeYeHo Ha cakynTeTy. YNpaBo cam y

,EHBUKY" CXBaTWna 3Hauaj WHXewepCcKor nocmatpawa npobnema, kao u \
MYATHAULMIIMHAPHOCTH Y HHXXEHepCTBY 3alUTUTE KUBOTHE CpefiuHe". —

OCHOBHE H JOKTOPCKE CTyAHj€ —
HH)XewEepPCTBO 3aLITHTE XXHBOTHE cpeanHe, TMO

Janudop BrxXNHHA, AMNI. HHX. TEXHONOTHje
PYKOBOJHNaL, NOCTPOjerwa BoAe H nape, ,OpHKoOM A “, beorpap

OH 3aBpLIEHUX CTyauja 3anocavo cam ce y ,Opukomy”, Hajpehem
3BOHauy 1 AucTpudyTepy cnagonena v CMp3HyTe XpaHe y perdony. Pagum
03WLMjK PYKOBOAHMOLA MOCTPOjea 3a NPUMNpeMy BOAE, Nape, XEMHjCKy
pemy Boje, npeurithasate 0TNaAHUX BOAA U OJPXKaBAHbE TEPMOTEXHUUKE
anauuje. 3Hate KOoje cam CTeKao Ha MaTWuHom dakynTety, nocedHo u3
CTM npunpeme W npeudwhasawa BoAa, OWNO je KbYYHO 33 Moje
DECMOHANHO ONPEE/bEHE U HANPE0BAHE Y CTPYLIK".

OCHOBHe cTyHje — HH)KerepcTBO 3alUTHTE XXHBOTHE cpeguHe, TM®

HWBa hypoBuh, JHNI. HHX. TEXHONOTHjE
TEXHOJIOT Y MPOH3BOA:H, ,Freseni

OCHOBHE aKafeMCKE cTyaunje — HHxewepcTBo MatepHjana, TM®




Oywan CumoBurh, MacTep HHX. TEXHONOTHje

Bogehu TexHoNOr NakoBaa U H3paae KapToHcKe ambanaxe, ,Mertanauy nocyhe g.0.0.”, Topwu Munanosay

’

anocied cam y Kkomnanuju ,Metanay nocyhe” Ha nosvuuju Bopeher
TEXHOJI0Ta MakoBata W M3paje KapToHcke amdanaxe. CTHLAte MPAKTHYHUX
3Hata W Mpakca Ha OCHOBHMM W MacTep cTyaujama cy MW omoryhunu nako
NpOHanaxemwe nocna, kKao 1 dp3o pasymesate paaHUX Npoueca y HHAYCTPHUjU." N

OCHOBHE aKajgeMmcKe cTyaHje — UHxewepcTBo maTepHjana, TMO®
Mactep akajgemcke ctyguje — MHxewepcTBo matepujana, TMO

JoBaHa Manauh, mactep HHX. MeTanypruje
»BOjHOTEXHHYKH HHCTHTYT", beorpag,

TYAWJCKK MPOrPam METaNypLIKO HHKEHEPCTBO HY AW WWHPOK CreKTap paaHUX
°CTa Y MHAYCTPUjU M HAYYHO-UCTPAXKMBAUYKMM HMHCTUTYTHMA Yy 3€M/bH W
octpaHcTBy. [lpodecopu Ha dakyntetry cy cTpyyHu u nocsehenu
yAEHTHMA. Kao CTyAeHT macTep akajemckux CTyauja Aoduna cam npuinky
NOCTaHEM CTUNeHAWCTa MuHKcTapcTBa oadbpaxe, wWrto mu je omoryhuno aa
3anocnum y jegHom of Bogehux uuctutyta y Cpduju 1 pervony, 1 pagum Ha
MUTUBAbY MATEPHjana 3a BOjHY U LMBHIHY HAMEHY.

atba CTEYEHa Yy OKBUpY CTyaujckor nporpama cy mu omoryhuna dp3y
anTauujy 1 epuKacHo pelaBake CBUX pafHUX 3aaaTaka.”

OCHOBHE H MacTep aKkajemcKe CTyaHje — MeTanypiuko Hhxewepcrso, TMO

Munuua KoKHp, AHNA. HHX. METaNypruje
~Metalfer Steel Mill“, Cpemcka MuTpoBHua

| 0

TOKY CTyAMja CTekna cam TeOopujcka M MpakTHYHA 3Hama M3 pasiuuyuTHX
)IaCTU  METanypruje, 3axsamyjyhu npunvuu jga MCNUTYjeMO MeXaHWuKe
00MHE pasNMuMTUX MaTepujana, MocMaTpamo NHBewE MeTana U HaBUMO ce
PMHUYKOM 0Dpajgom meTana W MeTanyprujom npaxa. lMpesHocT cTyaujckor
)orpama je paj y manum rpynama wro omoryhasa edukacHuje cTyaupame 1
)yKa MOTYRHOCT NaKiler npoHanacka nocna.

aKoH akynteta 3anocauna cam ce y nadopatopuju Kkoja ce Oasu
)OM3BOAHOM TOMJIO Ba/baHOT pedpacTor DETOHCKOT YenuKa, Kao U WCMUTHBA
EM MEXaHUYKMX W XEMHUjCKMX CBOjcTaBa MeTana W nerypa. Behuny
p MBatba KOje pagMMo y 1abopaTopuju UMana cam NPUIKKY Aa HayYUM Ha
aKynTery.

OCHOBHE aKajemcke cTyauje — MeTanypiuko HHxewepcTeo, TMO
|
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2. KOHKYPC

YcroBH 3a yIHC CTy/IeHATa Y IIPBY TOJIMHY OCHOBHHX aKaJIeMCKUX CTY/Uja
mkonicke 2024/2025. romure 00jaBJbyjy Ce Ha OCHOBY 3ajeTHUYKOr KOHKYypCa
YHuusepsutera y beorpany.

VYcI10BH KOHKYpCa HaBeJICHH Y OBOM MH(OPMATOPY MOTY OUTH IOUTOKHH
U3MEHaMa KOjeé HUMajy 3a Wb YycarjallaBamke Cca 3ajeJIHUYKUM KOHKYPCOM
VYuuBepsutera y beorpamy u ommykom Brame Penybmmke CpOuje o Opojy
CTyJICHaTa 3a KOje ce KOHKYPC pacrucyje.

Pacriogena Oyyerckux u camoduHaHcHpajyhux MecTa IO CTYAH]CKUM
nporpamMuMa y IpeTX0/IHOj IIKOJICKO] TOMHH JIaTa je Y Tabenu:

Cryamjcku nporpam Oyuer camo(puHaAHCHpaKk-e
XeMHjCKO HHKEHEPCTBO 140 10
buoxemujcko

WHXXEHEPCTBO U 90 20
OMOTEXHOJIOTHjE

NHXkemepcTBO 3a1UTnuTe 40 20
JKUBOTHE CPEANHE

I/IH)KCH»'epCTBO 30 15
Marepujaia

Meranypuiko 15 5
WHXEHEPCTBO

YkynHo 315 70

TexHomomko-MeTanypiky (akynreT he cBe MOTeHIMjajHe H3MeEHe Yy
yCIIOBUMa KOHKypca M pacrlolesd Mecta OJaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha Bed
crpanum dakyJsrera.

3a ymuc y MpBY TOJAMHY CTY/Mja MOTY Jla KOHKYpHIIY JIMIA KOja UMajy
3aBpIIIEHY YeTBOPOTOAMIILY cpemmy mkomy (IV cremen crpydne crpeme). Y
OCTBapuWBarmy MpaBa ymuca Ha CTYAMJCKH TPOrpaM KaHIUIATH HMajy jeaHaKa
mpaBa Koja He MOTY OWTH OrpaHHYaBaHa TI0 OCHOBY IOJIa, pace, OpavyHOr CTama,
0oje KOXe, je3uKa, BCPOUCIIOBECTH, TMIOJHMTUYKOr YyoOehema, HaIMOHAIHOT,
COIMjaJIHOT WJIM ETHUYKOT TOpEKIa, WHBAIMIHOCTH WM IO JIPYTOM CIIMYHOM
OCHOBY, TTOJIOXKa]y WUITH OKOJTHOCTH.
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3. IPUJAB/bUBAIBE KAHINTATA

Kanmumatn koju Kene 1a KOHKYpPHINY IIPHjaBJbYjy C€ HA HHTEPHET

noprany ®akynrera (prijemni.tmf.bg.ac.rs). Ilpu npujaBbuBamy, KaHAUIATH CE
OIpezieIbyjy Ha KOM CTYAH]jCKOM Mporpamy JKelle Aa Oy/ry HHUIHjATHO PaHTHPaHH.

Haxown 3aBpimeTka poka 3a BeO npujaBy, kKaHauaaTH he 6uta ob6aBemTeHn

0 TePMHUHHMA Yy KOojuma Tpeba Ja joh)y U MOJHECY HEOIXOJIHY JOKYMEHTAIIU]y.
Jokymenrarja ce npenaje y CryneHtckoj ciyx0u dakynrera.

Y mwby eduxacHor cnpoBohema Ipoleca MOAHOLICHA TOKyMEHTaLHje,

HEOITXOJIHO j€ J]a CBY KaHAUATH IPHUIIPEME U MoIHeCy ciienehe:

NPHjaBHU JIMCT KOjU je HEONXOAHO mpeysetu ca BeO moprana y I[1JID
(dopmary, oITaMIaTy U NOTIHCATH,

(oTOKOIIHje CBEIOYAHCTAaBA CBHX Paspesia M3 CPEbe MIKOJe (OpUrHHAIN
WM oBepeHe (POoTOoKOMHje 10CTaB/bajy ce HA YBHI),

(GoTOKONMjy JAWIUIOME O 3aBPIIHOM, OJHOCHO MaTypCKOM HCIIUTY
(opuruHaJ WM oBepeHa GpoTOKONMUja A0CTAB/bA Ce HA YBHUI),

JOKa3 O YIUIaTH HakHaje 3a ydemhe Ha KOHKypcy (u3Hoc he Outm
00jaBJbeH MO paclHCHBaby KOHKYpCa); HakHajia ce yiuahyje Ha Tekyhn
pauyHn TexHomomko-mMeTamypiikor ¢akynrera Opoj 840-1441666-69,
nio3uB Ha 0poj 80200 ca Ha3HakoM ,, TPOIIKOBH IpHjaBe Ha KOHKYPC”,
u3jaBy KojoM KaHauzaat opnamihyje dakyiareT U YHUBEP3UTET Ja JIMYHU
TIOJIall KOjH Cy JaTh MOTY J1a Oyy YHETH y €JIeKTPOHCKY 0a3y rojaTaxa -
npey3uma ce ca BeO crpanune daxynrera (OQIITAMIATH U MOTIIHCATH).

JlomaTHa TOKyMEHTaIMja je HeonXoaHa y ciaeachuM ciydajeBuMa:

1

Kanmuoati Koju Cy cperby IIKOJIY 3aBpIIIA mpe mkojicke 2023/2024.
TOJIMHE TIPUITUKOM TIPHjaBe JOCTaBIbhajy U MOTIHCAHY U3jaBy Jia HACY OWITN
YIIUCAHU Ha TIPBY TOAWHY Y OYIIETCKOM CTaTyCy Ha CTEleHy CTyauja 3a
KOjU KOHKypHWIy - Tpey3uma ce ca BeO crpanume @akynrera
(ommmTammaTH ¥ OTIHCATH).

Kanmunaty koju cy Kao ydeHWIM Tpeher Wi Y4eTBPTOr pa3peia Cpemmbe
IIKOJIC OCBOJWJIM jemHy OJ NpBE TPH HArpaje Ha pPernyOJHuKUM
TaKMUUYCHUMA WM Mel)yHapoqHUM TakMHYCH-HMA, Koja ce Hajase y
KaneHgapy TakMmuuerma yUYCHHKA CpelbHX IKoia MUHHCTApCTBA
NPOCBETE, U3 MPEIMETA KOjU CE TIOJIaXy Ha MPUjEMHOM UCIIUTY MPUIHKOM
IpYjaBe J0CTaBJbajy (hOTOKOIHjE MUIIOMA (OPUTHHAJIM Ce J0CTABbAjy
HA YBH]).

Kanmumat koju Cy NpUNAJHUNM CpPICKE HAIMOHAJIHE MAambHHE U3
cycemnux npkaBa (Mahapcka, Pymynmja, byrapcka, CesepHa
Makenonuja, Andanuja, bocaa u Xepuerosuna, CnoBeHuja, XpBarcka U
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Upna Topa) npunmukoM TmpHjaBe Ha KOHKYpPC, IIOpEA IPOMHUCaHEe
JOKYMEHTAaIIMje MOAHOCE U M3jaBy Ja Cy NPHIaJHUIM CPIICKE HAMOHATHE
MamHHe - Tpey3nMma ce ca BeO crpanmie Pakynrera (oqmITaMmaTté U
TTOTITUCATH).

4. Kanmumatu KOju Cy CTEKIIM CTpPaHy CPEIH-OIIKOJIICKY MCIPaBy, OJHOCHO,
KOjH CYy 3aBPLIWIN CPEAbY LIKOIY Y HHOCTPAHCTBY (WJIM HEKH O]l paspena
Cpelibe IIKOJE Yy UWHOCTPaHCTBY), WIM CY 3aBpLUIWIM IIporpam
mehynapoane (MB) matype momHoce W pemieme MUHHCTapcTBa O
HOCTpU(HKAIIM]H KCIIPaBa O 3aBPILICHO] CPE/Hh0] MIKOIU MM MOTBPAY O
TOME Jla je 3amo4eT nocrynak Hoctpudukauumje. [loctynak npusHaBama
jaBHHMX HcripaBa cteueHux y PemyOmumm Cprickoj AedHHHCaH je OMIITAM
ycoeuma Konkypca YHuBepaurera.

5. Kpo3 mporpam adupmaruBHMX Mepa omoryheH je ymuc ocoba ca
WHBAJIMIUTETOM Kao W TIPHIIAJHHKA POMCKE HAIlOHAJIHE MamHMHE Ha
Ha4yMH TpeaBuljeH omuTuM ycrnoBuma KoHkypca YHuBep3uteTa W y3
TIOJTHOIICH:E J0JJaTHE JIOKyMEHTAIIHje.

[punukom npenaje NTOKyMEHTalLyje, KaHOuaaTy ceé OBepaBa MOTBpAA O
NpHjaBH Ha KOHKypc. OBy HOTBPAY KaHAUIAT Tpeda Ja cauyBa Kao /0Ka3 [1a je
npeaao I0KYMeHTa H /1A je MoHece Ha NoJIarame NPHjeMHOr HCITUTA.

Chmcak npujaB/bEHUX KaHIUIaTa ca paclopeoM Iojaramba HMpPHjEeMHOT
ncmta o0jaBibyje ce Ha BeO crpanmmy Dakynrera To 3aBpIIETKY poKa 3a
IIpYjaBJbUBAC KaHINUIATA.

CBU pOKOBM y BE3HM ca TPHjaBOM, IOJATAbEM TNPHJEMHOT HCIUTA H
yrmicoM Ouhie HakHamHO neduHMcaHu KameHmapom 3a NpBU KOHKYPCHH POK 32
yIIUC Ha PBY TOAMHY CTyAHja 1 00jaBsbeHr Ha BeO crpanuiy daxynrera.
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4. MPUJEMHU UCIIUT

3a ymuc Ha TeXHONOIIKO-METANYPIIKKA (PaKylITeT IONaKe Ce HajMambe
jemaH oj TpW TpHjeMHA WCIUTA: XeMHja, (PM3MKA WM MaTeMaTHKA, IITO
KaH/IW/IaT HABOJW Y TIpHjaBHOM JHCTy. [IprjemMHN nenut je o6aBe3aH HE3aBUCHO O]
Opoja mpujaBIbeHUX KaHTUIATA.

Makcumanan Opoj mMoOeHa Koje KaHAWAaT MOKe Ja OcTBapu Ha
nojenrHavHOM TiprjeMHOM mcrmTy je 100. Axo ce KaHaumaT OTy4H Jia TOJaKe
BHIIIE OJ1 j€THOT MCIINTA, IIPU PaHTUpamy padyHahe ce MpujeMHH UCIIUT Ha KOME je
KaHIW/aT OCTBAPHO HAjBHIIIE TOEHA.

Kanmunar koju je kao ydeHHK Tpeher WM 4YeTBPTOr pa3pela Cpeamhe
IIIKOJIE OCBOJHO jeHO O]l MPBAa TPHU MOjeIUHAYHA MECTA HA PemyOJuYKOM HJIH
MehyHApoTHOM TakMHUemY, Koje ce Hanasu y KaneHnmapy Takmuyerma ydaeHHUKa
CpelmbUX IIKoIa MUHMCTapCcTBa NPOCBETE, M3 XeMuje, pu3nKe WM MaTeMaTHKe,
oci06aha ce monarama npujemHor ucnura. OBOM KaHAWZIATYy CE NPHjEMHH
WCTIUT BPEHYj€ ca MAKCUMAIHUM OpojeM MmoeHa.

Bpoj moena koju je KaHIMIAT OCTBApUO Ha TPHjEMHOM HCIIUTY BPEIHY]E
ce mpu GOpMHpamy paHT JIMCTE TaKO IITO ce Opoj MOoeHa IOMHOXH ca
koeduimjentoM 0,6. Ha oBaj HaunH, KaHIMIAT MOXE Ja OCTBapyd MakcUMaitHO 60
0omxoBa.

4.1. MPABUJIA MMOJIATABA TIPUJEMHOI’ UCITUTA
1. Mcrmar ce nmonaske MICMEHO U Tpaje TpH cara.

2. Texkcr 3amaraka, CBECKY 3a M3pajay, OJOBKY M 00pasal] 3a OIroBOpe
KaHIuaaT 100uja o1 JeKYpPHOT.

3. Kanaunar Ha o0pasan 3a oIroBope, Ha Jej1y KOjH je 3a To npeasuheH u
jacHo O3HaueH, yIucyje mpe3uMe, Me POITeba Kao Ha MPHjaBHOM JIHCTY, CBOje
ume 1 Opoj mpujase ca IOTBPAE O IIPUjaBy.

4. Ha uwcnut Tpeba MOHETH OKYMEHT 3a MICHTU(HKAIH]Y (JIMIHA KapTa
WITK TIACOII) U TIOTBPAY O IPUjaBU OBEPEHY MPUIIUKOM MOIHOIICHA JTOKyMEHATA.
[Ipe moyeTka ncnuTa AEKYPHU NMPOBEpaBa WACHTUTET KaHIUOATa Kao U MOJATKe
KOj€ j€ KaHIuIaT yIrucao Ha oOpasail 3a OroBope.

5. Tlomrro mobwje 3amaTke, KaHAWIAT YIUCYje Ha MpeABHhEeHO MECTO Ha
oOpacity 3a oArosope mm¢py 3agaTaka Koja ce Hajla3W Ha TEKCTy ca 3ajaluMa.
Yxonuko KaHmuAaT He yruine mmdpy 3aaaTaka, oOpasall 3a onropope Hehe ouru
rperiead u ouhe BpeTHOBAaH MAaKCHMAITHUM OpOjeM HeraTUBHUX MOeHA.

6. 3a cBaku 3amarak MoHyheHo je 6 oAroBopa, Ol KOjUX je caMO jenaH
TayaH. TadaH onroBop noHocu mpeasulieHn Opoj moeHa 3a Taj 3agatak. Heradan
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oairopop JoHocu HeratuBHe mnoeHe (10% om Opoja TMoeHa 3a TayaH OJIOBOD).
OnroBop ,,He 3Ham” (Ha 00pacily 3a OArOBOPE O3HAYeH CIIOBOM ,,H’) He moHOCH
TOCHE.

7. Kannunat pemaBa 3amaTtke y cBeciii. Ha ocHOBY moOujeHor periema 1
noHyheHUx OJIroOBOpa, KaHIUIAT 3a0KPYXKyje caMo jeraH oaroBop y odpaciyy 3a
OJIroBOpe Mo OpojeM Koju oAroBapa Opojy TOT 3a1aTKa.

8. Ha obOpacity 3a oxnroBope HHje JJO3BOJHEHO HCIPaBIbambe, 300T Yera ce
obpazaly Mopa  TONyHaBaTH — HaXJbHBO.  He3aokpyxkuBame  OArOBOpA,
320KPYKMBahe JIBa WIIM BHIIE OJrOBOPa, KA0 M MPEHPTABAKE jEJHOT WJIH BHIIE
OZITOBOpA JIOHOCH jeAaH HEraTUBaH ITOSH T10 3aJIaTKYy.

9. Kanauaar mopa ja nmomyHu oOpasall 3a 0J[roBope caMmo Ha npeiBuljeH
HaunH. Kanmunmar koju mojgaTtHo o3Haum oOpasan 3a OArOBOpe, BaH I0Jba
npeaBul)eHHX 3a YHOC TojaTaka, Orhe THCKBaIH(UKOBAH.

10. Kaga kanaumaT cMaTpa J1a je 3aBpIHO Ca UCTIHTOM, TTO3HBa ACKYPHOT
mm3ameM pyke. Kanaumar Moke HaIyCTHUTH cally TEK MO OF0OpEHY JCKYPHOT.
JexypHu y3uma oOpasall 3a OAroBOpe OJI KaHAWAaTa M IMOTIHCYje MOTBPIY O
mpyjaBu. TeKcT 3aaTaka, CBeCKa M OJIOBKA OCTajy KO/ KaH/TU/IaTa.

11. Tlornucany MOTBpAYy O MpHUjaBu TpeOa 00aBe3HO cavyBaTH, jep je TO
JIOKa3 J1a je MpUjeMHH 3a/1aTak Ipejiar.

12. N3znazax u3 cane Moryh je HajpaHuje jefaH caT Moclie IoYeTKa UCITUTA.
[loBparak y camy HHje H03BOJbEH Ipe 3aBplieTka wucruta. [loma cata mpe
3aBpIIIeTKA UCIIMTA HHUj€ J03BOJHEHO HAITYIITAE Cale.

13. Ha wucnuty je 3a0pameno kopuiiheme AOJaTHHX Nomaraua (HIp.
[JeTTHUX KalKyJaTropa, MOOMIHMX TeneoHa W Cl.). 3a BpeMe HCOHUTa HHje
JI03BOJEEHO KOH3YMHUPAHE XPaHe.

14. Tlomro xaHAMAAT OOUWje TIPHjEMHH 3a]IaTaK, HUje JO3BOJbEH Pa3roBOp
n3Mely KaHmunmata. YKOIMKO KaHAWAATH pasroBapajy, WIH ce KOpUCTE
HEI03BOJBCHUM CPEJICTBUMA, Ouhe yla/beHU ca MCIUTA U JucKBanngukoBand. Ha
HCITUTY je 3a0pameH pa3roBop ca JeKypHUMA.
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4.2. TIPABUJIHO U HEITPABUJIHO NNONTYIbABAIE OBPACLIA
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5. HAYUH BOAOBAIbA U PAHI' JIUCTA

Panrupame kanaunara 00aBjba ce Ha OCHOBY OIILTET yCIeéXa HOCTUTHYTOT
y Cpelib0j KON U pe3y/TaTa IOCTUTHYTUX Ha [PHjEMHOM HCIIUTY.

a) Iloxg ommTiM ycmexoMm y Cpeamo] IIKOIM TMojpa3symMeBa ce 30up
MPOCEYHMX OIleHa W3 CBUX MpeAMeTa y MpPBOM, ApyroMm, Tpehem M 4YeTBpTOM
paspeny cpelme IIKojie, TMOMHOXeH ca koeduiwmjentom 2. [lo oBOM OCHOBY
KaHIHUIAT MOXe Ja CTeKHE HajMame 16, a najsuiie 40 6ogoBa. Omru ycnex y
CPE/IEb0] IIIKOJIH 3a0KPYXKYje CE Ha JIBE JICIIUMAITC.

6) Ilox pe3ynTaTMa MOCTUTHYTHM Ha TPUjEMHOM KCIUTY MOJpa3yMeBa
ce Opoj moeHa ca MpUjeMHOT UCIUTa MOMHOXeEH ca koedurimjearom 0,6. TTo oBom
OCHOBY KaHIMJAT MOXKE Jla CTEKHE HajMame -12, a Hajsume 60 0omoBa. bpoj
00/10Ba ca MPHjEMHOT" HCITUTa 3a0KPYKYje Ce Ha JIBE IeIMalle.

Maxkcumanau 6poj 00m0oBa Koje KaHIMIAT MOXKE Ja OCTBAPH TPIITHKOM
panrupama uzHocu 100.

HakoH oipykaHuX TPHUjEeMHUX MCIHTA U M3BPIICHOT 00I0Bamba KaHIuIaTa
bopmupajy ce TpelTMMHHAPHE PAHT JICTE TI0 CTYAMjCKHMM MPOrpaMuMa, Ha
OCHOBY TIPBe KeJbe KaHIUAAaTa, Koje ce 00jaBibyjy Ha BeO crpaHuiy Dakyirera.

Kanmunatn mmajy npaso >kanbe Ha MpeIMMUHAPHY PaHT JIUCTY, Y POKY
KOju je mpeaBul)leH KOHKYpCOM, HaKOH 4Yera ce Ha BeO CTpaHUIM 00jaBbYjy
KOHAYHE PaHr JIMCTe [0 CTYAWjCKMM MpOrpamrMa, Ha OCHOBY IIPBE MKeJbe
KaHJUaTa.

MecTo Ha KOHA4HOj paHr JUCTH U Opoj YKYIHO OCTBapeHHX O0070Ba
onpelyjy Ia Jiu KaHIUAAaT MOXKe OUTH YIIMCaH Y MPBY TOIUHY CTYIHja, Kao U A JIH
Moske OuTH uHaHCHpaH u3 Oyiiera uin he rmahatu mkoIapuHy.

o Kanmunat moxxe 6utn ynucad Ha TepeT OylieTa ako je OCTBapHO HajMarbe
51 6og.

« Kanmunmar Mmoxxe OuTH yrmucaH kao camoduHaHcupajyhy ako je ocTBapro
Mamse o1 51 6o1a, a Butre ox 30 6omoBa.

o Kanmunar koju nma mame ox 30 GomoBa HMje CTEKao MpaBO yIHca Ha
(akynrer.

W3bop kanmumara koju he Owtm ¢uHaHcHpaHum U3 Oylera
camo¢uHaHcupajyhnx obaBuhe ce Ha OCHOBY MECTa Ha KOHAYHO] PaHT JIUCTH.

Hakon ymuca kanauzata 1O KOHAUHMM paHT JIMCTaMa CTYIM)jCKHX
nporpama 6uhe GpopMupana jeTHHCTBEHA PAHT JIMCTA 32 IIPeocTalle KaHAUIaTe Ha
OCHOBY Koje he Outr oMoryheH ynmc Ha cTyAujcKe porpaMe Ha KojuMa Cy ocTana
HETIONMYH-eHa MeCTa.
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6. YIIMC

3a ynuc cy HeonxoHa cieieha IOKyMeHTa:

o oBepeHe (DOTOKONMje CBEZOYAHCTBA CBA YETHPH paspela Cperbe IIKOoIe
K0 U CBEI0YAHCTBO O 3aBPIIHOM HCIUTY, OJJHOCHO MaTypPCKOM HCITUTY

e UW3BOJ M3 MaTW4HE Kibure pohenux (Pakysrer mpubapiba Mo CIy)KOCHO]
JIy’KHOCTH, OCHM 3a CTpaHe JpXaBJbaHE KOjU Cy y 00aBe3u Ja OB3j

JIOKyMEHT JIOCTaBe)
e jedaH nomymeH npujasau et 1B 20
e HHIEKC

« nBe dororpaduje (3,5 X 4,5 cm)mokasz o ymiatu HakHazae 3a Llentap 3a
pasBoj Kapujepe

e JIOKa3 O YIUIATH OCUTYpama

e JIOKA3 O YIUIATH IIKOJAPUHE 32 CTYACHTE Koju miahajy mkonapuHy

e YTOBOP O CTyIHpamy

AKoO ce KaHIU/IaT KOjH je OCTBapHO MPaBO Ha YITUC HE YIUILE Y POKY KOjH
je yrBpheH mnporueaypom ymuca, Dakyiarer he ymecro mera ymucaTtd Ipyror
KaHJU/aTa 1peMa peociiely Ha KOHaYHO] paHT JIMCTH ojroBapajyher crymujckor
nporpama.

W3Hoc mkonapuHe 3a caMopuHaHCHpajyhe cTyeHTe U IMHaMUKa yIuiaTa
perynuily ce y ckiagy ca omtykoMm Casera dakynrera W Mory ce mpoHahu y
LenoBurky Ha cajTy dakynrera.

YKONMMKO TOcie ynuca MO 3ajeIHIIKOM KOHKYpCy Ha TeXHOIOIKo-
MeTanypIikoM Qakyirery Oyae ciao0OZHMX MecTa, 3a HCTa Yy JAOJATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOTy Ja KOHKYpHLIy KaHIUIATH KOjU Cy Ha APYTUM
¢dakynretnmMa YHuBepauteTa y beorpamy monarand INpUjeMHH HWCIUT W3
MaTtematuke, pusuke win xemuje. Ha BeO crpanunu Pakynrtera Ouhie o0jaBibeH
0poj mpeocTanux cI000IHUX MECTa y JOAATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMHHH 3a
NpHjaBy | YIKC.

AKO ¥ HaKkOH yIuca KaHAWIaTra y JOJaTHOM KOHKYPCHOM pOKY OCTaHe
cnobonaux Mecta, Pakynter he pacmucatd IOpyrm KOHKYPCHM POK Ha BeO
ctpanuny daxynrera.



NHDO®OPMATOP 31

7. ITIPOI'PAMM 3A IPUJEMHU UCIIUT

7.1. XEMHJA

Boo~NoOR~wNE

[
=

12.

wnNE N

4.

0.

Marepuja u cyrncTasua.

CrpykTypa aToma.

XeMujcke Bese.

Hucnep3Hu cucremu.

CrexuomeTtpuja.

TomnoTHe poMeHe NPy XEMHjCKUM PeakLyjama.

Bp3unHa xemujcke peakuuje.

XeMujcKa paBHOTaXa.

Kucenune, 6a3e u conu.

Peakumje okcuno-penykimje.

Xemuja e1eMeHATA M BLUXOBUX jelNIbebha’

Bononuk. Enementu 1. rpyme (Hatpujym u kanujym). EnemenTn 2. rpyme
(marnesujym u kanmujym). Enementu 13. rpyne (amymunanjym). EnemenTu
14. rpyne (yrjbeHUK, CHIIMILUjyM, Kaaj 1 0J0B0). Enementu 15. rpyne
(azot u pocdop). Enementu 16. rpyne (kuceonuk u cymmop). Enementu
17. rpyne (myop, xmop, 6pom u jox). Enementu 18. rpyne (TuieMeHUTH
racoBu). [Ipenasuu enemenTu (XpoM, MaHraH, reoxkhe, Ko0aIT, HUKa,
Oakap, cpeOpo, IIMHK U JKUBA).

Oprancka xemuja:

CBojcTBa OPraHCKHX jeqHIbCHA, XEMHUjCKE BE3€ y lbUMa U KapaKTEPUCTUKE
¢yHKIMOHANHUX Tpyna. EMmupujcke u ctpykrypHe dopmyie. 3acuhenn
yriboBoionuId. Hezacuhenn yriboBoqoHUIH. [IMKITUYHY YTIH0BOIOHHMIIN.
Cis-trans (reometpujcka) uzomepuja. Crepeonsomepuja. ApoMaTHIHA
yriboBoouuIM. Hadra. Xamorenu nepuBatu yriboBooHnKa. OnTHyKa
nzomepuja (xupaimHoct). Ankoxonu. Erpu. ®enonu. Anaexuau. Keronu.
KapOoxcunne kucenune. MpaBiba KucenuHa, cipheTHa KUCETIHHA U BUIIIE
KapOOKCHITHE KHCEIIMHE; JePUBATH KapOOKCHIIHUX KUCETMHA (XJIOPUAH,
AHXUJIPUIH, eCTpH, amMuaH). Ectepudukanyja u canonndukanuja. Mactu
u carryHu. Hutpo-jeanmema. AMUHE. XETepOLUKINYHA jeTUbEbHA.
VYribenn xugpati. MoHocaxapuan U nonucaxapuan. CkpoO u 1emysosa.
Awmunokucenune. [Iporennu (OenaHueBUHE).

. MATEMATHUKA

OcHoHe jormuke onepanyje. [lojam pymkimje.

Parmmonammam anrebapceku u3pasu. [lomuHOME.

Jluneapna ynkuuja. JluneapHe jeqHaunHe U HejeqHaunHe. CHCTeMU
JMHEAPHUX jeTHAYNHA U HEjeTHaYMHA.

Kampartna ¢pyakmumja. KBagpaTHe jenHaunHe U HejeIHAYMHE.
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o

10.
11

12.

13.

CucreMH KBaJlpaTHHX jeTHaYMHA. ANre0apcke U UpaloHaJIHE jeTHaYnHe 1
HejeHaYHHe.

[Nojam noraputma. Jlorapuramcka v eKCIIOHEHIIH]alTHa (DYHKIIH]ja.
JloraputaMcke U €KCTIOHEHIIHj AJTHE jeTHAYNHE U HejeTHaYNHE.
Tpuronomerpujcke pyHkmje. MaeHTuTeTH, jeMHAYMHE U HEjeHAYHHE.
[TpumeHna TpuroHOMeTpHje Ha TPOYTao.

Kowmrmexcau 6pojeu.

AHanMTH4Ka TeOMeTpHja y paBHH (IpaBa, KpyT, eIrIca, Xunepoosa u
napaboia).

[marnmMeTpuja (MPBEHCTBEHO TEOMETPHja TPOYTJIa, YETBOPOYTIIa U KPYTa).
Crepeometpuja (mpusMa, MUpamMu/a, 3apyoJpeHa MUpaMI/Ia, Bajbak, KyIa,
3apy0JbeHa Kyna, cepa u IeI0BH chepe).

Kombunaroprka. buaomHa opmyna. ApuTMeTHUKa ¥ reOMeTpHjcKa
porpecuja.

[Nojam rpannuHe BpeaHocTH. VI3BO/ 1 mprMeHa U3BO/IA.

. DU3UKA

IIpoctop, Bpeme u Kperame: Pedepentru crcrtem. Bexrop nonoxaja.
PaBHOMEPHO M HEPAaBHOMEPHO KpeTame (IIPABOJIMHU]CKO U KPUBOJIMHU]CKO).
TpenyrtHa 6p3una. Kitacuuan npuaIun cabupama opsuna (I'ammejesa
Tpancdopmaija). YOopzame. KpyxHo kperame.

Cuna u enepruja: Mimmmysc u cuna. OCHOBHH 3aKOH KJIACUYHE JUHAMUKE.
Crarame cuia. 3aKoH akIyje 1 peakiyje. JJuHamMuka Kpy»KHOT KpeTamba.
Hentpuneransa cuna. YOp3ama KO KPY>KHOT KpeTama. Paj kao ckanapHu
npou3Boi. Exepruja (kunernuka v noteHnujainaa). CHara. Crosbaliimbe |
VHYTpAIIIEE TPEHE.

Iojam o peraTuBucTHukoj Mexanuum: Kontpakiyja qy>kuHa, TuiaTamnuja
BPEMEHCKUX MHTepBajia. PenaTUBUCTHYKY 3aKOH cabuparma Op3uHa.
PenaruBrctuuka Maca u umitysic. Besa enepruje u Mace.

Cuuie n 6e3BpT/10:kHO 10Jbe: Bpere u nozena ¢pusmikux nossa. KonsepsaTusHe
curte. Cuna Texe. Kperame Marepujanse Tauke moJ 1ejcTBoM cuiie Texe. lbyTtHoB
3aKOH IpaBUTAaLMje. [ paBUTAIMOHO MOJbe. JaunHa 10Jba, TOTEHIM]al,
TIOTEHIMjAJTHA €HEprHja v paJl y TPaBUTAIMOHOM 10JbY. KyloHOB 3akoH. JaunHa
EJIEKTPUYHOT T10Jba, ENIEKTPUYHH (DITyKC, TOTEHLIMjall, HAIlOH, IOTEHLIMjalHa
€Hepruja u paj y eJeKTpHIHOM osby. Enektpranu kanarurer. Enepruja
€JIEKTPUYHOT 110Jba Y PABHOM KOHJIEH3aTOpYy.

3akoHM oApKam-a U eHepruja: 3akoH OpKamka UMITYJIca (PEaKTHBHO KPETarbe).
3akoH ofpxkama eHepruje y kiacuaHoj ¢usui (11 kocmuuka Op3vHa). YKymHa u
KHHETHYKA CHeprija. YKyITHA pelaTHBUCTIYKA eHepruja. Exepruja i mMiyIic.
Enepruja u pan. Kunernuka eneprija 1 MOMEHT HHEpITHje. MOMEHT CcHie.
MowmeHT nmItysica. 3akoH ofpKara MOMeHTa umMIyJica (rmipyete, 11 Kerepos
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10.

11

12.

13.

3aKkoH). Enactiunm n Heenactranm cynapu. [loteHimjanHe KpuBe (OTeHIMjaiHa
jama u Gapujepa).

Xugpomexanuka: Xuapocrtartuka. [Iputucak y teunoctuma. [TackanoB 3aKoH.
[Ipomena nputrcka ca JyOMHOM. ApXUMEIOB 3aKOH.

du3nka BeJUKOr 6poja Mosekyaa: Uspcra tena. Kpucramu. Enactuanoct
YBpCTHX TeNa. XyKOB 3akoH. Teunoctu. Ocodnne TeunocTr. Kanmnapae
niojase. [loBprmmHckn HanoH. ['acoBw. [Iputrcak raca. OCHOBHA jelHAYMHA
KMHETHYKE TeopHje racoBa. ABOraapoB 3akoH. Cpe/itha BPeHOCT KHHETHYIKE
€Hepruje MoJIeKyJia ¥ TeMIIepaType HACATHOT raca. JeaHaurHa uaeamrHor
racHor crama. bojin-Mapuotos, I'ej-JIncakos u Illapnos 3akon. Tormiora.
Cnenuduune Torutore raca. Pajg npu mmpewy wieanHor raca. [ u I npuanmn
TepMoanHaMuKke. M300apcka, M30TepMCcKa U ajijadaTcka IMPOMEHa CTama raca.
KapHOOB 1UKITYC, TOIUIOTHE MaILIMHE.

EaexTpoxkuHernka: JaunHa u ryctiHa crpyje. ExektpomoTopHa cuna.
Enextpuuna ornopHoct. OMoB 3akoH. Kupxodora npasuia. [1ynoB 3akoH.
Enexrponutruka aucornpjaipja. DapajiejeBu 3aKOHHU EISKTPOIIH3E.

Cuine u BpTi02kHO: ledranimja amnepa. HTepakuyja HaeJIeKTpucama y
nokpety. MarueTHo noJbe. Bekrop MarserHe unaykiyje. MaraetHu ¢uiykc.
MarseTHO 10Jbe CTPYjHOT IPOBOIHKKA. J{eNoBame MarHeTHOT TI0Jba Ha
MPOBOJHUK ca CTpyjoM. AMIiepoB 3akoH. [IpaBoyraoHa crpyja KoHTypa y
MarHeTHoM MoJby. JlopeHuosa cuina. Kperame HaeleKTpUCcaHNX YeCTHIA Y
EJIEKTPHYHOM M MarHeTHOM I0JbY (OCILIMJIOCKOTI, aKIeJIepaTop U OeTaTpoH).
EnexrpomarneTHa unayknmja: EnekrpomarnetHa nanyknuja. @apanejen
3aKOH eNleKTpoMarHeTHe nHaykiuje. Camonnaykuuja. JIeHIoBo npasuiio.
VY3ajamua uanykija. Tpanchopmarop. EHepruja y kanemy.

Ocuunanuje: Xapmonujcke ociimaruje. Octuuanyje y Mmexanuii. Cio0oHe,
NpUHYZAHE U NpHUryieHe ocuunanyje. Pezonanimja. MatemaTnuko u GU3HIKO
ki1atHO. Hamsmennune crpyje. JloOujame Han3MeHYHUX cTpyja. EdexriBHa
BPEJTHOCT HAaM3MEHHYHE CTPYje U HarloHa. ENekTpriHe OTHOPHOCTH y KolMa
Han3MmeHnuHe crpyje. Ummnenanca. [Ipocto RLC 3aTtBOpeHo ocimmaTtopHo KoIo.
I'eomerpujcka onTuka: 3aK0H 0A0Hjarba U MpellaMarba CBETIoCcTH. MHaeke
npenaMama. Jlucniepsuja ceerioctu. [Ipusma. TotanHa pediekcuja. Chepra
ornenana. CounBa. OnTuuapcka jeaHaunHa counsa. KomOnHanuja counsa.
OnTtryky MHCTpYMEHTH. POTOMETpPHjCKE BENUYHUHE.

Tanacu: Hactanak u kpeTame Tajaca y pa3HuM cpenrHama. Bpere tanaca:
TpaHCBEP3aIHH U JIOHTUTYIUHATHA. KapakTeprcTrKe Tajaca: aMIbIuTya,
(dpexBeHnyja, Op3uHa NPOCTUPama, TAJlacHa TyXHUHA. TajgacHa jeIHaurHa.
[TpuHIMT cymeprio3unuje Tanaca. IporpecuBan u crojehu Tamacy.
HuTepdepennuja, mudpakitgja v moiapusaiyja tanaca. Miarepdepenimja u
migpaknyja ceeraocty. Audpakirona pemerka. [lonapusaiuja cBETIOCTH.
3Byk. M3Bopu 3ByKa. [lomiepos edekar y akycruuu. Hacranak, Bpcre u
CIIEKTap €JIEKTPOMarHeTCKUX Tanaca.
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14.

15.

Pu3nKa MHKPOCBETA - KBAHTHA CBOjCTBa 3pavemsa: [lojam kBaHTa
erepruje. @oron. doroenekTpudHH eeKT. AJHIITAJHOBA jeTHAYNHA
(horoedexra. /e bporbera penammja. Andpakiwja enekrpora. bopos momen
aroma.

Pu3nKa MHKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOT je3rpa: Jlepekr mace u
cTabmiHOCT je3rpa. PagnoakTiBHU pacnaf jesrpa. Hykneapre peakiiyje.
®ucuja u pysuja jesrpa. Hykneapra enepruja. EnemenTtapae uectwie.



SAJAIIM CA TIPETXOAHUX IMTPUJEMHUX UCIIUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam 5)

2. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

I
H2N—(IZH—C—NH—CH2—COOH je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam 4)

3. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

0
M
<:>— C—NH, predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
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C. etil-etanoat N. ne znam (8)
5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora

B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor

C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(Il)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°2s%2p°3s?3p? D. 1s%2s%2p®3s?
B. 1s?25°2p®3s%3p* E. 1s°25%2p°®3s!
C. 1s°2s°2p® N. ne znam (3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(CIO)g D. Ca(C|O4)2
B. Ca(C|03)2 E. CaC|2
C. Ca(Cl0Oy), N. ne znam 3

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam (4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalentnom
vezom?

A. A|C|3, NaClO, CaClz D. HNO3, HzOz, LiCl

B. HF, NH,CI, NH; E. CO,, CO, Ca(CH5;COO0),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam 4
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NH;z i 1 mol HNO; dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam 4

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj V1?

A. SOZ D. NaZSZ
B. KHSOg E. Na,S,0-
C. Na,SO3 N. ne znam (4)

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH; D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0, N. ne znam (4)

15. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH;H,PO,.

A. 3,6:10% D.7,2:10*
B. 4,8:10% E.2,4-10%
C.2,4:10* N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO, E.CO
C. Li,O N. ne znam (4)

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO, + KI + HCI — 1, + NO + NaCl + KCI + H,0
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, KI i HCI su redom:

A. 2,24 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam (7)

18. Izradunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm?
potrebnu za pripremu 250 cm? rastvora koncentracije 0,2 mol/dm?®.

A. 150 cm® D. 50 cm?®
B. 100 dm® E. 100 cm®
C.50 dm® N. ne znam (7
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N) =14; A(H) =1

A. NH; D. NyH,4
B. N,H, E. NsH
C. HN; N. ne znam (8)

20. Izracunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(POy)2(s) + 6Si0O,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ P4(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca) = 40; A(P) = 31; A(O)=16

A. 155 kg D. 77,5 kg
B. 310 kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015.
godine

Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. Na,O E. Na203

C. Na,0, N. ne znam 3
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3)

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj V1?

A. Cry(S0,)s D. CrCl;

B. K,Cr,0O; E. Na[Cr(OH),]

C. NaCrO, N. ne znam 4
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28208 D. Na,SO,

B. K,S,0, E. Na,SO;

C. NaHS N. ne znam 4
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO, D. Ba*" + SO,* = BaSO,

B. I, + Hzo = HI + HIO E. Ca(OH)z + 2HCI = CaCIZ + 2H20
C. H,S,0; = SO; + H,SO, N. ne znam 4)
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P,Oqq D. Cr,04

B. Li,O E. MgO

C. AlL,O, N. ne znam 4
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veca taj rastvor sadri:

A. vise H'-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam 5)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. Na,S D. KCIO,
B. K,CO; E. Fe(NO3)3
C. NaNO; N. ne znam 5)

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca) = 40; A(F) =19

A.68% Ca; 32 % F D.43% Ca; 57 % F
B.51%Ca; 49% F E.40%Ca; 19% F
C.81%Ca19%F N. ne znam @)

11. Za neutralizaciju 600 cm? rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm® potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm?®:

A. 600 cm® D. 750 m®
B. 0,60 dm® E. 0,75 dm®
C. 0,755 cm® N. ne znam (7

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm? rastvora.
IzraCunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) = 24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm?® D. 4,0 mol/dm?®

B. 2,0 mol/dm® E. 0,2 mol/dm?®

C. 0,8 mol/dm? N. ne znam (8)
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13. Izra¢unati masu mangan(lV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

ZKMnO4 = KzMnO4 + l\/anz + Og.
Podaci: A(K) = 39; A(Mn) =55; A(O) = 16

A. 1580 g D.435¢g
B.985¢g E. 21759
C.870¢ N. ne znam (8)

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IIT)-hlorida (PCl3) na
jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH3:CH2—CH2—CH3 D. CHg—CH:CH—CHZ
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,—CHj,
C. CH;-C=C-CH; N. ne znam 3

16. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
O OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam 4

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u
prstenu?

A. pirol D. piridin

B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam 4)
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18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan
B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan
C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam

20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen
B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje
C. freon N. ne znam

(®)

®)

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tadan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid
P (C,HsCI) koji hidrolizom daje alkohol R (C,HgO). Oksidacijom alkohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C,H,0,). Zagrevanjem
kiseline S sa alkoholom R, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (8)

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavlja izomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan E. n-pentan i 2-metilbutan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam 3

3. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterociklicno
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan E. hinolin
C. tiofen N. ne znam (4)

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
C. D-glukoze N. ne znam 4)

5. Dejstvom brometana na trietilamin nastaje:

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
B. kvaternerna amonijum-so E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam 5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog

AICl; etil-grupom pomocéu:

A. CH;CH,—CI
B. CH;CH;
C. CH;COOH

D. CH;—O-CH;,
E. HzC:O
N. ne znam (5)

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje

Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina
B. etanska kiselina
C. propanon

D. etanal
E. metanal
N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih

elemenata?

A. Cl
B. I
C.Br

9. Grafit i dijamant su:

A. izotopi kiseonika
B. alotropske modifikacije ugljenika
C. agregatna stanja ugljovodonika

10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaN03
B. NaNO
C. Na;,NO,

D.F
E.N
N. ne znam 3

D. alotropske modifikacije kiseonika
E. izotopi ugljenika

N. ne znam 3)
D. NaNO,

E. Na(NO3)2

N. ne znam 3

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A.P,
B.CO,
C. HBr

D. XeF,
E. CaF;
N. ne znam (4)

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj VI1I?

A. KCIO
B. NaC|O3
C. Ca(C|02)2

D. Ba(ClOy),
E. KCIO,
N. ne znam 4)
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13. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbOy(s) + 4HCI(aq) = PbCly(s) + Clx(g) + 2H,0(1) ?

A. PbO, D. nijedno
B. HCI E. H,O
C. PbCl, N. ne znam (4)

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm? vrednost
pH je:

A <7 D. 13
B. >7 E. 10
C. 7 N. ne znam (4)

15. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
3MnSO4(aq) + 2KMnOy(aq) +2H,0(l) = 5MnO,(s) + 2H,S04(aq) + K,SO4(aq)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

A 1L VI VI D. LIV
B. VI, VI, VIII E. IV, VI Il
C. I, VII, IV N. ne znam 5)

16. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. NO, D. Zn(OH),
B. MgO E. Ca(OH),
C.KOH N. ne znam 5)

17. Broj atoma koji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonika je:
Podaci: A(O) = 16

A.2,410% D.2,0-10®
B. 1,2:10% E. 4,0-10%
C.6,0-10% N. ne znam (7

18. Procentni sastav aluminijum(l1)-sulfida je:
Podaci: A(Al) = 27; A(S) = 32

A.46 % Al; 54 % S D.22% Al; 78% S
B.84%Al;16% S E.36 % Al; 64 % S
C.72%Al;28% S N. ne znam @)
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19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm® i koncentracije 0,2 mol/dm®
razblazen je vodom do 250 cm®. Izratunati koncentraciju razblazenog rastvora.

A. 0,04 mol/dm? D. 0,4 mol/dm?®
B. 0,02 mol/dm® E. 1,0 mol/dm?®
C. 0,01 mol/dm® N. ne znam (8)

20. Izracunati masu Kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4KNO;(s) = 2K,0(s) + 2N(g) + 50-(9)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K) = 39; A(N) = 14; A(O) = 16

A. 50,5 kg D. 202 kg
B. 752 kg E. 808 kg
C. 188 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tatan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale E. zemnoalkalne metale
C. prelazne metale N. ne znam 3
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO, D. NaHSO;
B. Na,SO, E. Na,S
C. NaHS N. ne znam 3

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodonic¢nih
veza?

A. H,0 D. Hy0,
B. HBr E. NH;
C.HF N. ne znam 3)

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. ZOBszf D. 162Pb2+
B. 206Pb2+ E 208Pb2+
C. %pp* N. ne znam (4)

5. U jedinjenjima PHs, Zn3(PQOy), i H3PO3 oksidacioni brojevi fosfora su redom:

A —LV, I D.I,V, VI
B.— 1, I,V E.— 11 11, 11
C.HL-V,-1l N. ne znam 4
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6. Koja od navedenih jednaéina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

. NH,CI + NaOH = NHj; + H,0 + NaCl
o 2H202 = ZHQO + Oz
. CaCO;; + 2HCI = CaCIZ + C02 + Hzo
. Zn(OH), + 20H" = [Zn(OH),]*
2A +3S% = AlLS,
. Ne znam 4

Z Mmoo >

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaCl, D. KNO;
B. NaNO; E. N,Os
C. FeCls N. ne znam 4

8. IzraCunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N,HsHSO,.

A. 1,2.10% D. 6,0.10*
B. 3,0-10% E.7,2.10%#
C. 3,6-10* N. ne znam (5)

9. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moZze predstaviti slede¢com hemijskom
jednacinom:

A. Na* + CI” = NaCl(s) D. 2K* + NO# = K,NOs(s)
B. K* + NO; = KNO4(s) E. Ag®* + 2CI" = AgCly(s)
C. Ag" + CI" = AgCI(s) N. ne znam (5)

10. U sredenoj jednaéini KI + KIO3; + HCI = I, + KCI + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A.2,21 D.1,1,3
B.1,2,2 E.3,6,3
C.1,5,5 N. ne znam @)

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A(Cr) =52; A(O) = 16

A. Cr,03 D. Cr,O
B. CrOs E. CrO;
C.CrO N. ne znam @)
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12. Masa aluminijum(ll1)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm® je:
Podaci: A(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342¢g D.855¢
B.68,44 E.6,15¢
C.171g N. ne znam (8)

13. IzraCunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednacinom:

4Ag(s) + 2H23(g) + O4(9) = 2Ag2S(s) + 2H0(1).
Podaci: A/(Ag) = 108; A,(S) = 32

A. 496 mg D.0,310¢g
B.1249¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (C3HgO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(CsHg0). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H;,0,). Iz aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (CgH100). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH,=CH-C=CH D. H,C=C-CH3—CH;
B. CH,=CHs-CH,=CH, E. CHy-CH=CH-CH,
C. CH;-C=CH-CHjs N. ne znam 3

16. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

Il
H,N—CH—C—NH—CH—COOH je:

CH, CH
H3C/ “CH,

A. Gly-Val D. Val-Ala

B. Ala-Val E. Phe-Ala

C. Phe-Ser N. ne znam 4



52 TEXHOJIOLIKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

17. D-glukoza je C-4 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. ne znam (4)

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam 5)

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin E. amid
C. estar N. ne znam 5)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. oksim D. acetal
B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tadan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
C. 81 neutron N. ne znam 3

2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. Kl D. KIO,
B. KIO E. Cal,
C. KIO; N. ne znam 3

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14
B. 10 E. 28
C.32 N. ne znam 3

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. SO, D. Na,O
B. CuO E. CaO
C. H,S N. ne znam (4)

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr,0;*, kiseonika u H,0, i fosfora u PH; su
redom:

A.VIL 1L 1 D.VII,—1,— 1l
B.— VI -1, 11l E.VI,—1,-1
C.viLI, -1l N. ne znam 4
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6. Po protolitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A. H;0*, OH", H,0 D. HCI, NH3, H,S
B. SO,*, NH,", H,SO, E. CH,COO", NH3;, HNO,
N. ne znam 4

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?
A. 2HCI + Pb(NO3)2 = PbCIz + 2HNO3

C. 2H"+Zn=2Zn"" +H,

D. 2NaOH + Zn + 2H,0 = Na,[Zn(OH).] + H,

E. 20H" + Fe** = Fe(OH),

N. ne znam (4)

8. Ako gasovi CO i CO, na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razli¢it broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika
C. razli¢ite koli¢ine N. ne znam 5)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3MnO, + KCIO; + 6KOH = 3K,MnQO, + KCI + 3H,0

A. MnO, D. K,MnO,
B. KCIO, E. KCI
C. KOH N. ne znam (5)

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A(F) =19

A.12.10% D. 6,0.10*
B.1,2:10% E. 40-10%
C.2,4.10% N. ne znam 7

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A/(O) = 16; A(N) = 14; A(H) =1

A.50% O, 44% N, 6% H D. 49% O, 43% N, 8% H
E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60% O, 17,5% N, 5% H N. ne znam @)
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrzi 87 g soli u 4 dm® rastvora. Izratunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K) = 39; A[(O) = 16; A(S) =32

A. 0,5 mol/dm® D. 0,25 mol/dm®
B. 0,125 mol/dm?® E. 1,0 mol/dm?®
C. 1,25 mol/dm® N. ne znam (8)

13. U reakciji alkalnog topljenja predstavljenoj jednac¢inom:

Cr,03(s) + 3KNO3(s) + 4NaOH(s) = 2Na,CrOy(s) + 3KNO,(s) + 2H,0(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izra¢unati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: A(Na) = 23; A,(Cr) = 52; A,(O) = 16; A(K) =39; A(N) =14

A.510¢g D. 1275 mg
B.1,02g E. 340 mg
C.051¢ N. ne znam (8)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (C3HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C3H¢O). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C¢H1,0,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasic¢eni aldehid T (CgHiO).
Hidrogenizacijom nezasi¢enog aldehida T nastaje jedinjenje U (CgHy40).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B. 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima B(1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
C. laktoza N. ne znam 4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(|:H3 /CH3
@?—N\H predstavlja:
H

A. amin D. nitroalkan
B. amid E. aldol
C.imin N. ne znam 3
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17. Peto€lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
Z0ve Se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
B. imidazol E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam (4)

18. Oksidacijom 1-butena razblaZenim vodenim rastvorom Kkalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal D. 1,2-butandiol
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam 5)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona grade¢i nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal
B. imin E. amid
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element &iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoalkalne metale
B. prelazne metale E. nemetale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Na,SO; D. NaHS
B. Na28203 E. NaHSO3
C. NaHSO, N. ne znam 3

3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(la grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 1s%2s%2p* D. 15°25°2p°3s°3p*

B. 1s? E. 15°252p°3s*

C. 1s%25°2p°3s? N. ne znam (3)

4. U jedinjenjima i jonu N,O, N,Hs", HNO, oksidacioni brojevi azota su redom:
Al Il T D.I,V, 1

B. I, 11, 111 E. I, =M, 1

C.ILV, 1l N. ne znam 4)

5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 7?

A. NH,CI D. NaNO,

B. NaCl E. KCIO,

C. NaNO; N. ne znam 4
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracija OH™ jona je:

A. 1.10" mol/dm® D. 1-10™ mol/dm?

B. 1-10" mol/dm? E. 210 mol/dm?

C. 1-10”" mol/dm?® N. ne znam (4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2H20 = 2H2 + Og

B. 2Na + 2H,0 =2Na" + 20H + H,

C. Ca(OH), = CaO + H,0

D. 2H202 = 2H20 + 02

E. S +H,0=HS +OH

N. ne znam 4)

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodoni¢ne veze?

A. H,0O D. NH3
B. HCI E. H,0,
C.HF N. ne znam 5)

9. U reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
|2 + Na2803 + Hzo = Na2804 + 2HI

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
B. jod se redukovao E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. ne znam (5)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A/(Cl) = 35,5; A(S) = 32

A. SCl, D. S;Cl,
B. S,Cl E. S.Cl
C. S,Cl, N. ne znam 7

11. Izraunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm®
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm? rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm?®,

A.1,8dm? D.90cm®
B. 0,9 dm® E.9dm?
C. 180 cm’ N. ne znam (7

12. Izratunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm® rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm?®,

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A((Mn) = 55

A. 158 ¢ D. 20 mg

B.0,2g E. 1580 mg

C.158¢ N. ne znam (8)
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13. IzraCunati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3AQg,S(s) + 2Al(s) + 3H,O() = 6Ag(s) + Al,Os(s) + 3H,S(g).
Podaci: A(Ag) = 108; A(S) = 32; A(Al) =27

A. 162 kg D. 243 kg
B. 108 g E. 108 kg
C. 54 kg N. ne znam (8)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C,H,) nastaje
jedinjenje P (C,HsCl). Kada se na jedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje R. Dejstvom

fosfor(l11)-hlorida (PCls) na jedinjenje R nastaje jedinjenje S. Jedinjenje S je:

A. izopropil-hlorid D. acetil-hlorid
B. propanoil-hlorid E. 1-propanol
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema petoclano heterocikli¢no
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

A. tiazol D. prolin
B. hinolin E. citozin
C. indigo N. ne znam (4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(IDCH3
C>7|C_OCH3 predstavlja:
H
A. anhidrid D. acetal
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. ne znam )

17. Koji je od navedenih $ec¢era disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza
C. maltoza N. ne znam (4)
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B. vinilciklopentana E. 3-metil-2-heksena
C. alil-hlorida N. ne znam

19. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-fenoksid nastaje:

A. cikloalkan D. estar
B. etar E. keton
C. alkohol N. ne znam

(®)

®)

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbaldehida

nastaje:
A. oksim D. hidrazon
B. poluacetal E. imin

C. cijanhidrin N. ne znam

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 1. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz hemijskih elemenata: brom, aluminijum, kalaj, cink, ziva predstavljen je
hemijskim simbolima:

A. B, Al, K, Cs, Hg D. Br, Al, K, Zn, Hg

B. B, Al, K, Zn, Hg E. Br, As, Sn, Zn, Hg

C. Br, Al, Sn, Zn, Hg N. ne znam (3)
2. Hemijska formula kalijum-dihidrogenfosfata je:

A. KsPO, D. K;HPO,

B. Ca(H2PO4)2 E. KH2PO4

C. Ca3(P0O,), N. ne znam (€))
3. Atom sa rednim brojem 47 (Z = 47) i masenim brojem 108 (A = 108) sadrzi:

A. 47 elektrona D. 108 neutrona

B. 47 neutrona E. 108 protona

C. 61 elektron N. ne znam 3)

4. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. K;SO, D. Na,S

B. NalO E. ZnCl,

C. Ca(Cl0Oy), N. ne znam 4
5. Prema protoliti¢koj teoriji, baza je supstanca koja:

A. prima proton D. disosuje na jone

B. daje proton E. hidrolizuje

C. daje elektron N. ne znam 4

6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj —11?

A. NH,OH D. NoHg

B. NO E. HNO;

C. NH,CI N. ne znam 4
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7. Maksimalan broj elektrona koji moze da se smesti u 3d-orbitale je:

A. 14 D. 18
B. 10 E. 22
C.6 N. ne znam 4)

8. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-hlorida i kalijum-hlorida dolazi
do reakcije koja se moze predstaviti sledecom hemijskom jednacinom:

A.Na"+ NO; = NaNOx(s) D. K* + NOz* = KNO4(s)

B. Ag® + CI" = AgCI(s) E. Na® + CI" = NaCl(s)

C. K"+ NO3; = KNO4(s) N. ne znam (5)
9. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. Al(OH); D. MgO

B. SO, E. HF

C. KOH N. ne znam (5)

10. Izra¢unati broj molekula koji se nalazi u 84 mg elementarnog azota.
Podaci: A/(N) =14

A. 3,6:10% D. 3,6-10%
B. 1,8-10% E. 1,8-10%
C.8,4-10% N. ne znam (7

11. Procentni sastav magnezijum-fluorida je:
Podaci: A[(Mg) = 24,3; A(F) =19

A. 56% Mg; 44% F D. 30% Mg; 70% F
B. 70% Mg; 30% F E. 72% Mg; 28% F
C. 39% Mg; 61% F N. ne znam @)

12. Masa kobalt(11)-hlorida potrebna za pripremu 400 cm® rastvora ove soli
koncentracije 0,5 mol/dm? je:
Podaci: A(Co) =59; A(CI) = 35,5

A. 0,065 kg D. 26 mg
B.189¢g E. 0,026 kg
C.65¢g N. ne znam (8)

13. Izracunati masu mangan(lV)-oksida potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
3MnO,(s) + KCIO3(s) + 6KOH(s) = 3KoMnO,(s) + KCI(s) + 3H,0(g)
dobije 295,5 g kalijum-manganata.
Podaci: A/(Mn) = 55; A(K) = 39; A(O) = 16
A.261¢g D.15¢
B. 130,59 E.3915¢g
C.87¢g N. ne znam (8)



NHDO®OPMATOP 63

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (CsHg) nastaje jedinjenje P
(C3H-CI) koje hidrolizom daje alkohol R (CsHgO). Oksidacijom alkohola R sa kalijum-
dihromatom (K,Cr,0;) dobija se keton S (C3H¢O). Kada se na metilmagnezijum-bromid
u apsolutnom etru deluje ketonom S, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje:

A. 2-metil-2-propanol D. 2-butanon
B. 2-metil-1-propanol E. 2-metilpropanal
C. 4-metil-3-penten-2-on N. ne znam (8)

15. Ugljenikovi atomi u aromati¢énom prstenu aspirina su:

A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp*-hibridizovani N. ne znam (4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

i
@C@ Zove Se:

A. vanilin D. formaldehid
B. cikloheksanon E. acetofenon
C. benzofenon N. ne znam (3)

17. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema heterocikli¢no jedinjenje sa
kondenzovanim prstenovima?

A. piperidin D. oksazol
B. hinolin E. nikotinamid
C. prolin N. ne znam 4)

18. Redukcijom 2,2-dimetilpropanske kiseline sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH,)
nastaje:

A. 2-metil-1-butanol D. 2-metilbutan
B. 2,2-dimetil-1-propanol E. 3-metil-2-butanon
C. 2,2-dimetilpropan N. ne znam (5)

19. Reakcijom fenola sa koncentrovanom azotnom kiselinom (HONO,) nastaje:

A. nitrobenzen D. p-krezol
B. timol E. 2,4,6-trinitrofenol
C. m-nitrofenol N. ne znam (5)

20. Kada se propin uvodi u amonijaéni rastvor srebro-nitrata, nastaje:

A. Ag" C=C-CH,CHjs D. Ag' C=C-CHjs
B. alil-alkohol E. Cu""C=C-CHjs
C. propilen N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXxxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Koji od navedenih elemenata: B, Ba, Br, Bi, Be spada u halogene elemente?
A.B D. Bi
B. Ba E. Be
C.Br N. ne znam 3
2. Litijum-hipohlorit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. LiCIO, D. LiCIO,
B. Li,CIO, E. LiClO;
C. LiCIO N. ne znam 3)
3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe
(Ia grupe) Periodnog sistema elemenata?
A. 15°25%2p? D. 15%25%2p®3s?3p°4s
B. 15%25%2p°3s* E. 15°25%2p®3s%3p®4s?
C. 1s%2s! N. ne znam (3)
4. Ako jon nikla sadrzi 28 protona, 31 neutron i 26 elektrona njegov simbol je:
A. 57Ni2+ D. 59Ni3+
B. *Ni* E. ®Ni*
C.>*Ni* N. ne znam (4)
5. Pri redukciji nekog elementa taj element:
A. otpusta elektrone D. prima elektrone
B. se ne menja E. daje protone
C. prima protone N. ne znam 4
6. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj —I1?
A. (NH,),SO, D. NaHSO,
B. (NH4)2803 E. Na,S
C. Ba(HSO,), N. ne znam 4
7. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na vrednost pH?
A. KCI D. NH,CI
B. AICI; E. KOH
C. KNO, N. ne znam 4
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8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2K + 2H,0 = 2KOH + H, D.Cl, + H,O0 =H"+ CI + HCIO
B. NH," + H,0 = NH; + H;0" E. Pb®* + 20H™ = Pb(OH),
C.CO,+H,0=H"+HCO; N. ne znam (5)

9. Jedinjenje Ca(HCOs), sadrzi:
Podaci: A/(Ca) = 40; A/(H) = 1; A(C) = 12; A(O) = 16

A. 11,2 mas.% ugljenika D. 23,8 mas.% ugljenika
B. 14,8 mas.% ugljenika E. 22,4 mas.% ugljenika
C. 7,4 mas.% ugljenika N. ne znam 5)

10. U 500 cm?® rastvora nalazi se 3,0-10" jona H*. pH-vrednost ovog rastvora je:

A. 4,0 D.9,0
B. 10,0 E. 7,0
C.30 N. ne znam (7

11. U sredenoj jednacini
K,Cr,0; + H,S + H,SO, =S + Cr2(804)3 + K,SO, + H,0

stehiometrijski koeficijenti K,Cr,O;, H,S i H,SO,4 su redom:

A5 32 D.2,3,8

B.1,2,4 E. 13,4

C.331 N. ne znam @)

12. U 2 dm® vodenog rastvora gvozde(I1I)-sulfata nalazi se 160 g ove soli. Izra¢unati
koncentraciju sulfatnih jona u ovom rastvoru.
Podaci: A(Fe) = 56; A(S) =32; A(O) =16

A. 0,8 mol/dm® D. 0,4 mol/dm®
B. 0,2 mol/dm?® E. 2,0 mol/dm?®
C. 0,6 mol/dm? N. ne znam (8)

13. IzraCunati zapreminu rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije
1,5 mol/dm? koja je potrebna da potpuno proreaguje 8,1 g aluminijuma.
Podaci: A(Al) = 27

A. 600 crrf D. 300 cnf
B.0,2dm E. 0,4 dm
C. 150 cm® N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (C3;HgO) blagom oksidacijom prelazi u karbonilno jedinjenje R

(C3Hg0). Adicijom molekula cijanovodonika na karbonilno jedinjenje R nastaje
cijanhidrin S (C4H;NO). Cijanhidrin S hidrolizom u kiseloj sredini daje jedinjnje T
(C4Hg03). Jedinjenje T je:

A. 3-hidroksibutanska kiselina D. 2,3-dihidroksibutanal
B. 2-hidroksibutanska kiselina E. 1,2,3-butantriol
C. 3-hidroksipropanska kiselina N. ne znam (8)
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15. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa
aromati¢nim bo¢nim nizom:

A. valin D. serin
B. izoleucin E. asparagin
C. tirozin N. ne znam 4)

16. Drugi naziv za 2,4,6-trinitrofenol je:

A. pirogalol D. salicilna kiselina
B. hidrohinon E. timol
C. pikrinska kiselina N. ne znam 3)

17. Koji se od navedenih heterocikli¢nih molekula sastoji od kondenzovanih prstenova
benzena i piridina:

A. piran D. nikotin
B. hinolin E. bilirubin
C. purin N. ne znam 4)

18. Polimerizacijom tetrafluoretena nastaje:

A. buna-kaucuk D. poli(vinil-hlorid)
B. poliizopren E. teflon
C. polietilen N. ne znam 5)

19. U reakciji benzena sa acil-hloridom, u prisustvu anhidrovanog aluminijum-hlorida,
nastaje:

A. keton D. anhidrid
B. aldehid E. amid
C. estar N. ne znam (5)

20. Karbonilno jedinjenje i Grinjarov reagens koji u medusobnoj reakciji kao krajnji
proizvod (nakon hidrolize) daju 2-metil-2-pentanol, su:

A. 3-pentanon i metilmagnezijum-bromid

B. acetaldehid i izobutilmagnezijum-bromid

C. propionaldehid i propilmagnezijum-bromid

D. aceton i propilmagnezijum-bromid

E. aceton i izopropilmagnezijum-bromid

N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2022. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXxxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Atom sa atomskim brojem 79 (Z = 79) i masenim brojem 197 (A = 197)
sadrzi:

A. 197 elektrona D. 118 neutrona

B. 118 elektrona E. 118 protona

C. 79 neutrona N. ne znam 3
2. 0zon je:

A. halogeni element D. izotop vodonika

B. alotropska modifikacija kiseonika E. plemeniti gas

C. izotop kiseonika N. ne znam 3)

3. Hemijska formula kalijum-hromata je:

A. K;CrO, D. KCrO,4

B. CaCrO, E. K,CrO,

C. K,Cr,0y N. ne znam 3)
4. U rastvoru &iji je pH = 10 koncentracija H" jona je:

A. 1.10* mol/dm? D. 1-10* mol/dm?

B. 1.10*° mol/dm® E. 1.10* mol/dm®

C. 1-10™ mol/dm® N. ne znam (4)
5. Dva gasa jednakih zapremina koji se nalaze na istom pritisku i temperaturi
imaju:

A. jednake mase D. jednake gustine

B. jednak broj protona E. jednak broj molekula

C. jednake molarne mase N. ne znam (4)

6. Oksidacioni brojevi azota u N,H,, mangana u MnO,* i kiseonika u H,O, su redom:
A L VI - (DI V] I ||

B.—lII, VI, -1l E.—L VI, -1l

C.—II, VI, -1 N. ne znam 4
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7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?

A. AlCl3 D. NaCIlO

B. Na,SO, E. KCN

C. Ca(CH3CO0), N. ne znam 4)
8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. SOz + H,0 = H,SO, D. 2Na + 2H,0 = 2NaOH + H,

B. PO,* + 3Ag* = Ag;PO, E. NH,Cl = NH; + HCI

C. NaySO4+ Pb(NO3), = PbSO4 + 2NaNO3;  N. ne znam 5)
9. Broj atoma vodonika koji se nalazi u 5 mol (NH,4),HPO, je:

A.3,0.10* D. 1,510®

B.2,4-10° E.7,0-10%

C.2,710% N. ne znam (5)

10. Kada potpuno proreaguje 186 g fosfora sa 240 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: A/(P) = 31; A(O) = 16

A. PO, D. P,Oyg
B. PO, E. P,Og
C.P,0, N. ne znam @)

11. U sredenoj jednacini
KMnOQO, + H,0, + H,SO, = MnSO, + K,SO, + O, + H,0O

stehiometrijski koeficijenti KMnQ,, H,O, i H,0 su redom:

A.2,58 D.2,5,3

B.1,5,2 E.2,2,8

C.1,114 N. ne znam @)

12. Rastvor kalcijum-hlorida zapremine 450 cm? i koncentracije 0,2 mol/dm?® razblazen
je vodom do 1,5 dm®. Izradunati koncentraciju razblaZenog rastvora.

A. 0,03 mol/dm?® D. 0,6 mol/dm?
B. 0,06 mol/dm?® E. 3,0 mol/dm?®
C. 0,02 mol/dm? N. ne znam (8)

13. IzraGunati masu natrijum-hidrogenkarbonata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
2NaHCO3(s) = Na,CO4(s) + CO(g) + H20(g)
dobije 636 g natrijum-karbonata.
Podaci: A/(Na) = 23; A(H) =1; A(C) =12; A(O) = 16
A.252¢g D. 0,504 kg
B.108 g E. 1,008 kg
C.5040¢ N. ne znam (8)
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14. Hidrolizom propionitrila (C3HsN) u kiseloj sredini, kao krajnji proizvod nastaje
jedinjenje P (C3HgO,) koje redukcijom sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlH,) daje
primarni alkohol R (C3HgO). Blagom oksidacijom jedinjenje R prelazi u karbonilno
jedinjenje S (CsHgO). U kiseloj sredini, jedinjenje S reaguje sa metanolom u visku
dajuci jedinjenje T (CsH1,0,). Jedinjenje T je:

A. 1-metoksi-1-propanol
B. 1-metoksi-1-butanol

15. Drugi naziv za 1-feniletanon je:

A. benzaldehid

B. prolin

C. aspirin

16. U molekulu izoprena postoji:

A. 5 sp? hibridozovanih C atoma

D. 2,2-dimetoksipropan
E. 2-metoksi-2-propanol
N. ne znam (8)

E. vanilin
N. ne znam 3)

B. 4 sp? hibridozovana i 1 sp? hibridizovani C atom
C. 3 sp® hibridozovana i 2 sp? hibridizovana C atoma
D. 2 sp® hibridozovana i 3 sp? hibridizovana C atoma

N. ne znam 4)
17. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa
hidroksilnom-grupom u bo¢nom nizu:

A. treonin D. histidin

B. valin E. cistein

C. lizin N. ne znam 4

18. U prisustvu neorganske Kiseline kao katalizatora, 4-hidroksibutanska kiselina gradi:

A. y-laktam
B. cikli¢an imid
C. 6-lakton

19. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. izobutilena
B. 2,3-dimetil-2-pentena
C. o-metilstirena

D. ciklian acetal

N. ne znam (5)
D. alil-jodida
N. ne znam (5)

20. Reakcijom N-metilanilina sa azotastom kiselinom, kao krajnji proizvod nastaje:

A. N,N-dimetilanilin

C. o-toluidin

D. benzendiazonijum-hlorid
E. N,N-dinitrozoanilin
N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2023. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXXXX

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Koji od navedenih elemenata: Ag, Cu, Pt, Be, Au ne spada u plemenite
metale?

A. Ag D. Be

B. Cu E. Au

C. Pt N. ne znam 3
2. Kalcijum-hidrogensulfit ima slede¢u formulu:

A. KHS D. CaHSO;

B. Ca(HSO3), E. KHSO,

C. Ca(HS), N. ne znam (€))

3. Ako atom hroma ima atomski broj 24 i maseni broj 52, jon Cr** sadrzi:

A. 28 neutrona i 27 elektrona
B. 24 neutrona i 21 elektron

D. 28 neutrona i 21 elektron
E. 24 neutrona i 27 elektrona

C. 28 neutrona i 24 elektrona N. ne znam 3
4. Koji od navedenih oksida su amfoterni?

A. CO, Al,Oq D. ZnO, CO,

B. Na,O, A|203 E. ZnO, AI203

C. Zn0O, NO N. ne znam 4

5. Ako su HPO,* i HSO, baze, odgovarajuée konjugovane kiseline su:

A. H,PO, i H,S0,
B. PO,” i S0,
C. H,PO, i 50,%

D. H3PO, i H,SO,

E. PO,* i H,S0,
N. ne znam 4

6. Rastvaranjem 5,6 g kalijum-hidroksida u 1 dm® vode dobijen je rastvor ¢ija vrednost

pH iznosi:
Podaci: A(K) =39; A(H) =1; A(O) = 16

A.2 D. 10

B. 13 E. 11

C.1 N. ne znam 4
7. Koja od navedenih kiselina je najslabija?

A. HCI D. HCIO,

B. HNO; E. H,SO,

C. CH;COOH N. ne znam 4)
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8. Koja promena ¢e pomeriti ravnoteznu reakciju u smeru nastajanja NO?
N2(g) + O2(9) < 2NO(g) AH >0

A. povelanje zapremine  suda D. zagrevanje
B. hladenje E. povecanje pritiska
C. smanjenje koncentracije azota N. ne znam 5)

9. U kojoj reakciji je vodonik-peroksid redukciono sredstvo?

A. H,0; + 2KI + H,SO,4 = |, + K;SO,4 + 2H,0

B. PbS + 4H202 = PbSO4 + 4H20

C. H,0, + OH =HO, + H,0

D. 2KMnO, + 5H,0; + 6HCI = 2MnCl, + 50, + 2KCI + 8H,0

E. 2[Cr(OH),] +3HO, =2CrO,* +5H,0 + OH"

N. ne znam (5)

10. IzraGunati koncentraciju sulfat-jona u rastvoru dobijenom mesanjem 100 cm?
rastvora natrijum-sulfata koncentracije 1,4 mol/dm? i 400 cm? rastvora gvozde(IIl)-
sulfata koncentracije 0,3 mol/dm?®.

A. 1 mol/dm® D. 0,26 mol/dm®
B. 0,5 mol/dm?® E. 2,7 mol/dm?®
C. 0,52 mol/dm? N. ne znam (7

11. Izradunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 2 mol/dm? koja je
potrebna za neutralizaciju 40 cm® rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 1,5
mol/dm®,

A.0,15cm? D. 0,015 cm®
B.30cm® E.15cm®
C.1,5cm N. ne znam 7)

12. U reakciji kalijum-dihromata sa vodonik-sulfidom u prisustvu sumporne kiseline
nastaju sumpor, hrom(l11)-sulfat, kalijum-sulfat i voda. Izracunati masu sumpora koja
nastaje u reakciji, ako je proreagovalo 0,1 mol kalijum-dihromata.

Podaci: A(S) =32

A.64¢ D.96¢g
B.324¢ E.32¢g
C.9g N. ne znam (8)

13. Zarenjem kalcijum-karbonata nastaju kalcijum-oksid i ugljen-dioksid. Izradunati
masu kalcijum-oksida koja ¢e nastati zarenjem 100 g kre¢njaka koji sadrzi 90%
kalcijum-karbonata.

Podaci: A(Ca) = 40; A(O) = 16; A(C) =12

A.56¢g D.315¢g

B.50,4 ¢ E.45¢

C.62,2¢g N. ne znam (8)
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14. Alkohol O (C,HgO) blagom oksidacijom prelazi u karbonilno jedinjenje P, a daljom
oksidacijom nastaje kiselina R (C,H;0,). Dejstvom fosfor(l11)-hlorida (PCl3) na
jedinjenje R nastaje jedinjenje S (C,HsCIO). Benzen i jedinjenje S reaguju, u prisustvu
aluminijum(lll)-hlorida (AICIs), dajuéi jedinjenje T (CgHgO). Jedinjenje T je:

A. 2-feniletanal

D. benzofenon

B. 2-feniletanol E. vanilin
C. acetofenon N. ne znam (8)
15. Drugi naziv za izopren je:
A. 2-metil-1,3-butadien D. 3-metil-1,2-butadien
B. 2-metil-1,3-ciklopentadien E. 2,3-dimetil-1,3-butadien
C. 2-metil-1,3-cikloheksadien N. ne znam 3)
16. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula
[l

HZN—(|3H—C—NH—C|:H—COOH je:
A. His-Thr D. Phe-Tyr
B. Tyr-Phe E. Phe-Trp
C. Phe-Ser N. ne znam 4
17. Atomi u prstenu nikotinamida su:
A. sp’-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. mesovito hibridizovani
C. sp>-hibridizovani N. ne znam (4)
18. Izmedu koja dva jedinjenja se odigrava reakcija amonolize:
A. etil-benzoata i metanola D. formaldehida i vode
B. benzaldehida i nitroglicerina E. acetil-hlorida i amonijaka
C. acetanhidrida i acetamida N. ne znam (5)
19. Cilibarna kiselina zagrevanjem (uz eliminaciju molekula vode) gradi:
A. cikli¢an imid D. cikli¢an acetal
B. cikli¢an anhidrid E. laktam
C. lakton N. ne znam (5)

20. Anilin reaguje sa azotastom kiselinom, na niskoj temperaturi (05 °C), dajuci
jedinjenje M. Kada se na jedinjenje M deluje fenolom nastaje:

A. p-aminofenol
B. azo-jedinjenje
C. p-krezol

D. m-nitrozofenol
E. p-nitrofenol

N. ne znam

(6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krece jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; [ kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) recipro¢noj vrednosti predenog puta; e) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom v po Kruznici
polupre¢nika r koliénik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a) m; @ r; ¢)v; d) v/m; e) mr?; n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; . pritiska; d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne
znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; i} smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca cetiri puta; €) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5. Pritisak od 76 mmHg iznosi

Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; @J10*Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ResSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-0si; .
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; @l 0; €) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Resenje . 10Q; ;b2Q; c)40Q; d)200Q; e)80Q;n)neznam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; fJ 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s% ; b) 1500 m/s2; [ 3000 m/s*; d) 50 m/s*; e) 300 m/s?;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Regenje : a) 2.4-10° Pa; [ 7.8-10° Pa; c) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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226
12. Ako period poluraspada radijuma ggR& iznosi Ty,= 1600 godina,
aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bqfiil] 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj zici povriine popretnog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti Zice iznosi :

Redenje : a) 7-10° N/m?% b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10® N/m? d) 10-10° N/m?
B 20-10°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomi¢nog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina §ipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : @) 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; c) 4.6:10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematic¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : @] 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 c¢m se nalazi u vazduhu.
Jacina elektricnog polja je 9 puta manja od ja¢ine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od:

Resenje : a) 3 cm ; b) 4 cm; ¢) 5 cm; i) 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektricne otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje elektricne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; @ 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je ve¢i od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje :a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d)0.75; B0.33; n.neznam.
(8 poena)

19. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za Kkoliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . 1,1cm; c) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

20. Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plo¢ama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploc¢a naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5s; b)1,8 s; @) 1,3 5; d)1,1 s; €)0,8 s; n) ne znam. (8 poena)
KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina zive p4,=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10® 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s”; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT I1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Netaé¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:

Resenje: a) protoni; B) jezgra ;He ; c) fotoni; d) jezgra SHe ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10°Pa; b) 10°Pa; €)10°Pa; d) 10°Pa; €) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g; ¢) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; B) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; €) pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)

6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:
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Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-0si; d) pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vy i V,=V1/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p./p. jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 10° m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Redenje: a) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; d) 0; ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrSinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s%; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s%; d) 50 m/s%; e) 300 m/s?;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Redenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10* Pa; ¢) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; e) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2;: Ra iznosi Ty,= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; €) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povrsine popretnog preseka 1 mm? visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10'° N/m’ za koliko se procenata izduzi
Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; €) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrsina nekog metala osvetli svetlos¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta veéa od izlaznog rada?

ReSenje : @) 2; b) 3;¢) 4 ; d) 6; €) 9.; n) ne znam
(5 poena)

15. Matemati¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Ja¢ina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrSine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3cm ; b)4 cm; ¢) 5 cm; d) 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektricne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; €) 1; d) 10; €) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je ve¢i od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo sprecava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa Zelezni¢kog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara to¢kova o sastave Sina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava Sina):

Resenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; €) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje: a) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina Zive puy=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10* 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s* ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Netaé¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u SI sistemu je:

Refenje : a) N/ m%;, B kam?/s%, o) kam?/s; dNs/m?; ¢) Nm%¥/s%, n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih velidina je:

Resenje : a) jacina elektricnog polja moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; ¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, yreme; n) ne znam.

(3 poena)

3. P zracisu:
Resenje : a) protont; b) elektroni; c) fotoni; d) jezgra 23He; e) jezgra g He ; nmine

znam.

(3 poena)

4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost d) zelena
svetlost; &) ervena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pr1 elastiénim deformacijama tela normalni 1 tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ¢) pritiska; d) povrsinskog napona; ¢) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je my. Kada se elektron kreée po pI’aVOhI’ll_]SkO_]
putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini svetlosti u vakuumu, njegova
masa je

Reéenje:a)m:m01’17v2/c2 . b) m:moxll—b—vz/c2 :C) m=m, /(\fl—vzfcz);
d)m:mo/(\ll—czfvz);e)m:mo/(\’1+v2/cz);1’l)l’lelnam

(3 poena)
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7. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C. Temperatura
smese iZnosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; £) 65° C; d) 70° C; €) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zratenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se pod
uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje 1 a) 2308 nm; b) 5690 nm; c) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vy i V,=V1/2, napunjena
su vodom do vrha. Visine sudova su Hy 1 H;=H,/3. Odnos pritisaka vode na dno sudova
p1/p2 jednak je:

Resenye 1 ) 0,7, b) 1,5, ¢)2,0; d)3; e)6;, n)ne znam
(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, biée dva puta veéi od pritiska na 0°C na
temperaturi od:
Resenje : a)100°C ; H)100K; ¢)273°C, d)273 K; )546 K; n) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e —3 Da bi se elektron kretao po kruZnici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u praveu 1 smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
@®:; ¢) u pravecu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona; d) normalno
na list, od posmatraca & n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno polje jadine 3,4 107 N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektridno i magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao 1 na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne 1zaziva skretanje mlaza, je

Resenje 1) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ;¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ,

¢) 34008 km/s; n) ne znam.

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
1ste ose, Swenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; ¢) 40 %; d) 50 %; ¢) 60 %;n) ne znam.

14. Soéivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima optiéku mo¢ 5
dioptrija, a potopljeno u teénost ima opticku moé¢ -2 dioptrije. Koliki je indeks
prelamanja za datu te¢nost?

Resenje 1 a) 1,3:b) 1,6;¢)1,9 . d)2,2; ¢) 1,1 n) ne znam.

(6 poena)
15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27.5my ¢) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)
16, Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, 1zvedeno je 1z ravnoteZznog poloZaja za
ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanija
kanapa je :

Resenje : @) 2mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3mg; e) 4mg; n) ne znam.
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17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpomika elektricne
otpormnosti R 1 1zvora elektriéne energije unutrasnje elektriéne otpornosti r, snaga koja se
oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i unutradnje otpornosti
izvora R/t iznosi:

Resenje 1 a) 2, b) 4; ¢) 13 d) 10; ) 0,5, n) ne znam.

(7 poena)

18. Cilindriéni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moZe da klizi bez trenja. U cbe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura 1
pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu
-13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala
koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1em; ¢) 1,8 em; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece 1 najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva 1=1/3. Odnos maksimalnog 1
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; ) 3; d) 3.5; ) 4, n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovo] cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duZine Ju, X- zraka emitovanih 1z te cevi 1 talasne duzine Aps De Broljovih
talasa pridruZenih elektronima u cevineposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; ¢)1; d) 6,.3; ¢) 0,5, n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE 74 PRORACTUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s” ; apsolutna vrednost
naelekirisanja elektrona e = 1,61 0% C: masa elektrona u miru m, = 9,110
kg, infenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3.10° m/s; sin 157 = 0,26,
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za jacinu elektri¢nog polja u SI je:
A.N - kg D.V/m
B.J/kg E.kg/N
C.V-m N. ne znam 3
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektri¢nog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektri¢ni napon
N. ne znam 3

3. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. shage D. sile
B. pritiska E. povrSinskog napona
C. impulsa N. ne znam
®)
4. B zraci su:
A. fotoni D. jezgra ,'He
B. protoni E. elektroni

C. jezgra ,°He N. ne znam (3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanyji Cetiri puta, moment koli¢ine kretanja se:

A. smanji dva puta D. povecéa Cetiri puta
B. smanji etiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3

6. Kad se idealnom gasu dovede kolicina toplote Q = 400 J, njegova unutras$nja
energija se poveca za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas
izvr$io nad okolinom je:

A.0J D. 3001J
B. 700J E. 500
C.2001J N. ne znam 4

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16 - 10N

B. 16- 10N

C.ON

D. 16- 108N

E. 1N

N. ne znam (4)

8. Ako se vozilo kre¢e stalnom brzinom v = 108 km/h, a precnik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje tacaka na obodu tocka je:

A. 10 m/s? D. 50 m/s?

B. 3000 m/s® E. 300 m/s?

C. 1500 m/s* N. ne znam (4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmeni¢ne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A 100 D.40Q

B.2Q E. 200 Q

C.20Q N. ne znam 4
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11. U zatvorenom sudu zapremine V = 4 m® pri temperaturi t = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2.4-10°Pa D.2,4-10°Pa
B.7.8-10°Pa E.7,8-10°Pa
C.7,8-10"Pa N. ne znam (5)

12. Ako period poluraspada radijuma g5°*® Ra iznosi T = 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A. 7.4 Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C.74 MBq N. ne znam (5)

13. Na &eli¢noj Zici povrsine popretnog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje Zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti zice iznosi:

A.7-10° N/m? D. 10 - 108 N/m?
B. 20 - 10° N/m? E. 7 - 108 N/m?
C.20- 10" N/m? N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opti¢ku mo¢ (5D), a potopljeno u neku te¢nost ima opticku mo¢ (-2D). Koliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu te¢nost?

A. 13 D.22
B.1,6 E. 11
C.19 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini puta iznosi:

A. 15 m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25mis N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm®s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povrine popre¢nog preseka 0,3 cm® Voda u buretu ée se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A.1,18m D.2,32m

B.1,5m E. 2,54 m

C.1,28m N. ne znam @)
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17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
i brzine svetlosti u vakuumu c je:

A. 1/5 D. 3/5
B. 2/5 E. 9/4
C.1/4 N. ne znam @)

18. Sa povrSine Zemlje vertikalno naviSe izbaci se telo pofetnom brzinom vg i
popne se do najvece visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teZze na povrSini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzine tela je vg:

A. (gR)”:/Z D. (4gR/3)11/’22
B. (29R) E. (3gR/2)
C. (gR/2)"? N. ne znam (8)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najvee 1 najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa # je:

A. 1/3 D.1/2
B. 1/4 E. 2/5
C.2/3 N. ne znam (8)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutra$nje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B.4 E.1/2
C.2 N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: gustina zive pug = 13600 kg/m3; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K),brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-1 0® m/s:
Avogadrov broj N = 6-:10% 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g
= 9,8 m/s’; masa mirovanja elektrona my = 9,770 kg; naelektrisanje
elektrona e = 1,610 C; In2 ~ 0,69.




NHDO®OPMATOP 89

UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. o zraci su:
A. protoni D. jezgra *,He
B. jezgra *;He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam 3

2. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase
poveca 4 puta, intenzitet njegovog impulsa (koli¢ine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveca 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. ne menja N. ne znam 3

3. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

A. (-1,0) D.(1,2)
B. (0,1] E. (2,40)
C.(0,2) N. ne znam )

4. Talasna duZzina emitovanja nekog radio predajnika je A = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10"°Hz N. ne znam (3)

5. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom intenziteta v po kruznici
polupreénika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:

A.m D.r

B.v E. mr?

C.v/im N. ne znam 3
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6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteze, temperatura smese iznosi:

A. 60 °C D. 75°C

B.70°C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
4

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmenicne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A.10Q D. 200 Q
B.2Q E. 80 Q
C.40Q N. ne znam 4

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo broj):

A.2nm D. (n+3) =
B. 2n+1)n E.(2n+)n
C.nm N. ne znam 4

9. U p — V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni pocetak
C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam (4)

. . . . . 1
10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vi V, = > V,

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H,/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p./p, jednak je:

A.0,7 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam 4

11. Ako period poluraspada radijuma %

m = 2¢ tog izotopa iznosi:

A.7,4Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1MBq N. ne znam 5)

ggRa iznosi 1600 godina, aktivnost mase
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12. Za donji kraj vertikalno postavljene Celi¢ne Zice povrSine popre¢nog preseka
1mm? (gornji kraj je uévriéen) dodatno se okagi teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti Zice 20-10'° N/m? za koliko procenata se dodatno izduzi
zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam 5)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve tre¢ine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A. 20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam 5)

14. Homogena kocka sa¢injena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m®
pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m®. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i
ukupne zapremine kocke je:

A. 0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C.0,32 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja puSteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je:

A.20m D.275m
B.324m E.12m
C.225m N. ne znam (6)

16. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date te¢nosti je:

A. 13 D.2,2
B.1,6 E. 11
C.19 N. ne znam (7)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomoc¢u kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao [ = 4501.
Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge
1= 0,1 intenzitet vucne sile je:

A.139N D.126 N
B.98N E.1,39N
C.139N N. ne znam (7)

18. Kineticka energija relativistiCkog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4c/5
B. 2¢/5 E. 3c/5
C.cl4 N. ne znam (8)

19. U kolu jednosmerne elektrine struje, sastavljenom od redne veze potroSaca
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutra$nje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potrosacu je maksimalna kada je odnos r/R jednak:

A.2 D.4
B.1 E. 0,25
C.05 N. ne znam (8)

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Jacina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jadine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine na rastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7cm
B. 4 cm E.3cm
C.6cm N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10% m/s,
gustina vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m?, In 2 = 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s*> , masa mirovanja
elektrona m, = 9,1:10* kg , Avogadrov broj Na= 6:10* 1/mol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora,
kao i nezaokruzivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

1.

Broj poena
Jedinica za jaCinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu
jedinica (SI) je:
a) Nlkg; c) NKkg e) kg/J
b) J/kg d) Jkg f) ne znam

(3 poena)

. Pri prolasku kroz opticku reSetku najmanje skrece:

a) ljubicasta svetlost c) difraktovana svetlost e) crvena svetlost

b) plava svetlost d) zelena svetlost f) ne znam
(3 poena)
. y-zraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra,' He
b) elektroni d) jezgra®, He f) neznam
(3 poena)

. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti

u intervalu:
a) (-1,0) c) (1,2 e) (2,+©)
b) (0,1) d) (-2,-1) f) neznam

(3 poena)

. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom intenziteta v po

kruznici poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:
a) m c) v/m e) mr?
b) v d r f) ne znam
(3 poena)
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6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duZine
A =200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8x10°Hz ¢) 1,5x10°Hz e) 6,73x 10" Hz
b) 236 345 Hz d) 6x 10" Hz; f) neznam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmenicne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca udvostruc¢i induktivna otpornost
kalema je:

a) 10Q c) 40Q e) 60Q

by 2Q d) 200 Q f) ne znam
(4 poena)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih
frekvenci nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki
jednaka (n je ceo broj):

a) 2nm c) nm e) (2n+ %) s
by 2n+ )m d (n+ %) I f) ne znam
(4 poena)

9. Brzina taCaka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz
njegov centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72
km/h. Ako je precnik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje
tacaka na periferiji:

a) 3200 mk’ c) 80 m4? e) 800 m/s?

b) 1600 mk? d) 400 m/s’ f) ne znam
(4 poena)

10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina V; i
V, =V;/2 napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, =
H, /3. Odnos pritisaka vode na dno sudova p; /p, jednak je:
a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d) 2 f) neznam
(4 poena)

11.  Ako period poluraspada radijuma gsRa”® iznosi T;/, = 1600

godina, aktivnost mase m = 10 g gsRa**® iznosi:

a) 37Bq c) 370 GBq e) 1 MBq
b) 37GBq d) 37 MBq f) ne znam
(5 poena)
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12.  Na zici povriine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 180 N
pri ¢emu se Zica elastiéno izduzi za 0,09%. Modul elasti¢nosti Zice
iznosi:

a) 7-10°Pa c) 20 10" Nn? e) 10°Pa
b) 20 10° Nm? d) 7-10%Pa f) neznam
(5 poena)
13.  Klizac¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se

moment inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve trecine,
koliko je smanjenje njegove kineticke energije?
a) 20% c) 60% e) 50%
b) 40% d) 30% f) ne znam
(5 poena)

14, Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d =8 cm nalazi se u
vazduhu. Intenzitet vektora jacine elektricnog polja na nekom
rastojanju od centra sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. TO
rastojanje je:

a) 2cm c) 16cm e) 8cm
b) 4cm d) 32cm f) neznam
(6 poena)
15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa

zanemarljive mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m, izvedeno
je iz ravnoteznog polozaja za ugao od 90°. Kada se klatno pusti da
osciluje maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:
a) 2mg c) 2,5mg e) 4mg
b) mg d) 3mg f) neznam

(6 poena)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu
ima opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u tecnost ima opticku moc -
2 dioptrije. Indeks prelamanja date tecnosti je:
a) 1,3 c) 1,9 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 f) ne znam
(7 poena)
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17.  Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta
po horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa
ugao
0 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja
izmedu tela i podloge ¢ = 0,1 intenzitet vucne sile je:

a) 139N c) 139N e) 1,39N
b) 9,8N d 126 N f) neznam
(7 poena)
18.  Kineticka energija relativistiCkog elektrona iznosi 40% njegove

ukupne (totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko
intenziteta brzine svetlosti u vakuumu c je:

a) c¢/5 c) c/4 e) 3c/5
b) 2c/5 d) 4c/5 f) neznam
(8 poena)
19. Najmanji intenzitet sile koja spreCava telo da sklizne niz strmu

ravan nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg
intenziteta sile koja moZe da ga pokrene uz istu strmu ravan.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je 1/3. Nagibni ugao
strme ravni tada iznosi:

a) 30° c) 45° e) 90°
b) 60° d) 75° f) neznam
(8 poena)

20.  Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanjeg i najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog
dejstva n = 1/3. Odrediti odnos najve¢e i najmanje zapremine u
ciklusu:

a) 1 c) 2 e) 3
b) 15 d 25 f) ne znam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na  povrsini Zemlje g =9,8m/s?, masa mirovanja elektrona
my = 9,1-10731 kg, Avogadrov broj N, = 6-10%3 1/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-10"1°C, univerzalna gasna  konstanta
R = 8,314 ]/Kmol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 30. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena predvidenog za
tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena
1. Pritisak od 76 mm Hg iznosi::
a) 10°Pa c) 10°Pa e) 10° Pa
b) 10?Pa d) 10*Pa f) ne znam
(3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r kolicnik momenta kolicine kretanja i koli¢ine kretanja jednak
je:

a m c) r e) v/m
h) wv d) mr? f) neznam
(3 poena)
3. Moment sile ima dimenzije:
a) shage C) momenta inercije e) rada
b) impulsa d) momenta impulsa f) neznam
(3 poena)
4. Jedinica za snagu u Sl je:
a) kgm?s® c) kg m?s e) N/m?
b) N s/m? d) N m%s? f) ne znam
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

a) shage c) impulsa e) sile
b) pritiska d) povrsinskog napona f) neznam
(3 poena)

6. Dva litra vode na temperaturi od 27°C pomesa se sa dva kilograma vode na
temperaturi od 350 K. Temperatura smese je:
a) 320K c) 360K e) 40°C
b) 325K d) 333K f) neznam
(4 poena)



98

TEXHOJIOLIKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

10.

11.

12

Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost
kondenzatora je:
a 10Q c) 40Q e) 80Q
by 2Q d) 200 Q f) ne znam

(4 poena)

Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, bi¢e dva puta veéi od pritiska
na 0°C na temperaturi koja iznosi:
a) 100 K c) 173°C e) 546 K
b) 100°C d) 273K f) neznam
(4 poena)

Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (z je ceo broj):

a) 2zm c) (22+§)7r e) 2z+ r
b) (z+%)n d) zm f) ne znam

(4 poena)
Dva otvorena suda sa horizontalnim dnom zapremina V; i V, =V;/2

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H, i H, = H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p; jednak je:

a) 07 c) 1/3 e) 6
b) 3 d) 2 f) neznam

(4 poena)
Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je

srednja vrednost intenziteta brzine na donjoj polovini puta 20 m/s, visina
tornja je:

a) 324m c) 225m e) 12m
b) 20m d) 27,5m f) neznam

(5 poena)
.Homogena kocka sacinjena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m?

pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m®. Odnos zapremine dela kocke u ulju i
ukupne zapremine kocke je:
a) 0,40 c) 0,32 e) 0,65
b) 0,50 d) 0,60 f) neznam
(5 poena)
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13. Ako period poluraspada radijuma Rag3® iznosi T, ,, = 1600 godina, aktivnost
mase m = 1 g radijuma je:
a) 3,7Bqg c) 37 MBq e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 1GBq f) neznam
(5 poena)

14. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima ziznu
daljinu 20 cm, a potopljeno u neku te¢nost ima opticku mo¢ 2D. Indeks
prelamanja za datu te¢nost je:

a) 1,30 c) 1,90 e) 21
b) 1,70 d 1,25 f) neznam
(6 poena)

15.Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove totalne (ukupne) energije. Odnos intenziteta brzine svetlosti u
vakuumu c i brzine tog elektrona v je:
a) 5/1 c) 5/2 e) 4/1
b) 5/3 d) 9/4 f) neznam
(6 poena)

16. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veéi od poluprecnika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati homogenim kuglama. Gravitaciono ubrzanje na povrsini Sunca je:

a) 28 m/s? c) 12 m/s? e) 270 m/s?
b) 140 m/s® d) 540 m/s? f) ne znam
(7 poena)

17. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanje i najveée zapremine tokom ciklusa je 1:2, a odnos najveéeg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva je:

a) 25% c) 33% e) 40%
b) 50% d) 67% f) neznam
(7 poena)

18.Sa povrSine Zemlje vertikalno naviSe baci se telo pofetnom brzinom v, i
popne se do maksimalne visine R iznad povrSine Zemlje (R je polupreénik
Zemljine kugle, a g je intenzitet gravitacionog ubrzanja na njenoj povrsini).
Intenzitet pocetne brzine tela je:

a) (gR)? c) (gR/2)'? e) (3gR/2)'?
b) (2gR)/? d) (4gR/3)V? f) ne znam
(8 poena)
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19.U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora struje unutra$nje otpornosti r i elektromotorne sile E,
odnos maksimalne snage koja se oslobada na otporniku R i snage koju tada
izvor proizvodi je:

a) 1 c) 2 e) 1/2
b) 4 d 1/4 f) neznam
(8 poena)

20.Najmanji intenzitet sile koja moze da pokrene telo uz strmu ravan ugla 45°
dva puta je veci od intenziteta sile koja to telo spre¢ava da klizi niz strmu
ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni. Koeficijent trenja
izmedu tela i strme ravni je:
a) 1/3 c) 2/5 e) 3/5
b) 1/4 d) 3/4 f) neznam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun:
brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3- 108 m/s
gustina Zive py, = 13600 kg/m?
univerzalna gasna konstanta R = 8,314 J/Kmol
Avogadrov broj N, = 61023 mol™?!
gravitaciono ubrzanje na povriini Zemlje g = 9,81 m/s?
in2=0,69
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PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
Jun 2022

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta, intenzitet brzine tela se:

a) poveca dva puta d) smanji Cetiri puta puta;
b) smanji dva puta e) ostaje isti
C) poveca Cetiri puta; ) ne znam.
(3 poena)
2.7 zraci su:
a) protoni d) pozitroni;
b) elektroni e) jezgra helijuma;
c) fotoni f) ne znam.
(3 poena)
3.Moment sile ima dimezije:
a) shage d) impulsa;
b) rada e) momenta impulsa
€) momenta inercije f) ne znam
(3 poena)
4.Masa jednog mola vode je:
a)lg d) 1000 g
b) 16 g e)10g
c)18¢g ) ne znam.
(3 poena)
5.Pri prolasku kroz opti¢ku resetku najmanje skrece:
a) ljubicasta svetlost d) zelena svetlost
b) plava svetlost e) crvena svetlost
c) difraktovana svetlost f) ne znam

(4 poena)
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6. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V,=V4/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:

a) 0,7 d)3
b) 1,5 e)6
c)2 f) ne znam

(4 poena)

7. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase ¢ija je talasna duZine A =
200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8 x 10° Hz d) 6,73 x 10" Hz
b) 236 345 Hz e) 6 x 10"°Hz;
¢)1,5x 10° Hz f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno pojacanje pri interferenciji dva ravanska talasa iste frekvencije i
istih pocetnih faza, koji se prostiru kroz elasti¢cnu homogenu sredinu, nastaje
u tacki u kojoj je opticka razlika predenih puteva:

a) M4 d) »
b) A/2 e) M5
c) 34 ) ne znam.

(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenic¢ne struje
je 20 Q. Kada se frekvencija udvostruéi kapacitivna otpornost kondenzatora
je:

a)5Q d) 80 Q
b) 10 Q e)30Q
c)40Q ) ne znam.

(5 poena)

10.Na &eli¢noj Zici povrine popre¢nog preseka 1 mm?® visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti Zice 20-10"° N/m? za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

a) 0,00003 % d) 0,3%
b) 0,003 % e) 3%
c) 0,03% n) ne znam

(5 poena)
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11.U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

a) 2.4-10° Pa d) 2.4-10° Pa
b) 7.8-10* Pa e) 7.8-10° Pa;
c) 7.8-10° Pa f) ne znam

(5 poena)

12.Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje jagine 3,4 10° N/C
i magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su
upravni jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine
elektrona u mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je:

a) 1700 km/s d) 17000 km/s
b) 3400 km/s e) 34008 km/s
c) 6800 km/s ) ne znam.

(5 poena)

13.Ako se povrSina nekog metala osvetli svetloS¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A;. Koliko puta treba
smanyjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija elektrona bila
tri puta veca od izlaznog rada?

a) 2 d) 6
b) 3 e)9
C) f) ne znam

(5 poena)

14.Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

a) 20 % d) 50 %
b) 30 % e) 60 %;
c) 40 f) ne znam.

(6 poena)
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15.Za 240 dana se raspadne 15/16 radioaktivnih jezgara nekog elementa. Period
poluraspada tog elementa iznosi:

a) 20 dana d) 60 dana
b) 30 dana e) 80 dana
c) 40 dana f) ne znam

(6 poena)

16.Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date teCnosti je:

a) 1,3 d) 2
b) 1,6 e)l1
c) 1,9 f) ne znam

(6 poena)

17.Matemati¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

a) 2 mg d) 3mg
b) 1 mg e) 4mg
c) 2.5 mg n) ne znam.

(7 poena)

18.Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najmanjeg i
najveéeg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog dejstva n = 1/3.
Odrediti odnos najvece i najmanje zapremine u ciklusu:

a)l d) 1,5
b) 2 e) 2,5
c)3 f) neznam

(7 poena)
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19.Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izrazen preko intenziteta
brzine svetlosti u vakuumu c je:

a)c/5 d) 4c/5
b) 2¢/5 e) 3c/5
c)c/4 f) neznam

(7 poena)

20.U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutra$nje otpornosti izvora R/r jednak:

a)l d)3
b) 4 e)1/2
c) 2 f) ne znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Univerzalna gasha konstanta R = 8,3 J/(mol-K); brzina svetlosti u vakuumu
¢ = 3-108 m/s; Avogadrov broj Ny = 6-10%3 1/mol; Gravitaciono ubrzanje
na povrsini Zemlje g =~ 10 m/s?; apsolutna vrednost naelektrisanja elektrona
e = 1,6-107'° C; masa elektrona u mirovanju m, = 9,1-10731 kg,
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2023. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena
1. Jedinica za snagu u Sl sistemu je:
a) N/m? c) kgm?/s e) Nm?/s?
b) kgm?/s3 d) Ns/m? n) neznam
(3 poena)
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
a) jacina elektricnog polja, moment impulsa, brzina
b) sila, magnetska indukcija, temperatura
c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile
d) temperatura, rad, vreme
e) pritisak, ubrzanje, vreme
n) ne znam
(3 poena)
3. B~ zraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra 3He
b) elektroni d) jezgra 3He n) neznam
(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opticku reSetku najviSe skrece svetlost:
a) ljubicasta c) nedifraktovana e) crvena
b) plava d) zelena n) neznam
(3 poena)
5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:
a) impulsa c) pritiska e) sile
b) snage d) povrSinskog napona n) neznam

(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se:
a) poveca dva puta €) smanji osam puta e) smanji Cetiri puta
b) smanji dva puta d) poveca Cetiri puta n) ne znam

(4 poena)
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7. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 151 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:
a) 55°C c) 65°C e) 75°C
b) 60°C d) 70°C n) neznam
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim
laserskim zra¢enjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu
za registraciju vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina
proreza je:
a) 2308 nm ¢) 2010 nm e) 3150 nm
b) 5690 nm d) 1080 nm n) neznam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim dnom zapremina Vy i V, =V, /2
napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H,/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p, /p, jednak je:

a) 0,7 c) 2 e) 6
b) 1,5 d) 3 n) neznam
(4 poena)
10.Na p — V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan
je:
a) parabolom d) pravom paralelnom V-osi
b) hiperbolom e) pravom koja prolazi kroz
koordinatni pocetak dijagrama
c) pravom paralelnom p-osi n) neznam
(4 poena)

11.Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na
slici: e™——. Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru
kazaljke na satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan:
a) U pravcu i smeru kretanja elektrona
b) normalno na list prema posmatracu ©
¢) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona
d) normalno na list, od posmatraca ®
e) normalno na pravac kretanja, u ravni papira, u smeru T
n) ne znam
(4 poena)
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12.Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektricno polje jacine
3,4-103N/C i magnetsko polje indukcije 2,0-1073 T. Elektricno i
magnetsko polje su upravni jedno na drugo, kao i na pravac kretanja
elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva
skretanje mlaza, je:
a) 1700 km/s c) 6800 km/s e) 34008 km/s
b) 3400 km/s d) 17000 km/s n) neznam

(5 poena)

13. Kliza€ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?
a) 20% c) 40% e) 60%
b) 30% d) 50% n) neznam

(6 poena)

14.Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako
posmatrac iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena
duzina 0,8 m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi:
a) 1,8-108 m/s c) 4,6:108 m/s e) 89108 m/s
b) 2,2.108 m/s d) 7,6-108m/s n) neznam

(5 poena)

15.Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako
je srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina
tornja je priblizno:
a) 20m C) 22,5m e) 12m
b) 32,4m d) 27,5m n) neznam

(7 poena)

16.Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa
zanemarljivo male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m,
izvedeno je iz ravnoteZznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti
da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:
a) 2-m-g c) 25-m-g e) 4-m-g
by m-g d 3-m-g n) neznam

(7 poena)

17.So¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u tecnost ima opticku mo¢ —2
dioptrije. indeks prelamanja za datu tecnost je:
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a) 1,3 ¢ 19 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 n) neznam
(7 poena)

18.Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara
¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na
temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C?
Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od
materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.
a) 0,6 cm c) 1,8cm e) 3,2cm
b) 1,1 cm d) 2,5cm n) neznam

(8 poena)

19.Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva
n = 1/3. Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:
a) 2 c) 3 e) 4
b) 2,5 d) 3,5 n) neznam

(8 poena)

20.Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 18,2 kV. Odnos
minimalne talasne duZine A;, X-zraka emitovanih iz te cevi i talasne
duzine Apg De Broljovih talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno
pre zaustavljanja na anodi je:
a) 2 c) 1 e) 6,3
b) 3,6 d) 7,5 n) neznam

(8 poena)

Konstante za proraéun
Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g ~ 10 m/s?; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6 - 1071° C; masa elektrona u miru
me = 9,1-10731 kg; intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10% m/s;
sin15° ~ 0,26; V2 ~ 1,41.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

(jul 2014.)
Sifra zadatka: F ) 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

2

(x2 +xy)2 —(xy+y2)
(< -2) - (-

1. Razlomak (|x| +# ’y|)je identi¢ki jednak razlomku:

A o 243 2
4 X, g2, g (z y), ) [“y] . E) ; Nyneznam.
xX-y X +y x*+y x-y xX-y
2. Vrednost brojevnog izraza (4% -0,004 - 300) 129,25+ (4% - 3—;—) 170 je:
A) 0,11; B) 1 ; C) 0,1, D) 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmeti¢koj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 &lanova te

progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednadina 2|x-1|+[x+2|=6 :
A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno redenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

5. Zbir refenja jednadine 2(1 -#-i)x2 ——4(2—i)x—5—3i =0 je:
A) 4+3i B) -2+3i; O 1-3i D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.

6. Sveze §ljive sadrze 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg $ljiva, koliko su one tedke posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 525kg; D) 6 kg ; E) 7.5kg; N) ne znam.

7. Zbir svih yrednosti parametra a za koje je odnos reSenja jednacine X +ax+a+2=0 jednak 2 je:
A) 5; 'B)45; C) 2.5 D) 3; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razlicitih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomoéu cifara 1,2,3,4,5,6,7.8,9, bez

ponavljanja cifara, iznosi:
A) 12300 ; B) 13240; C) 10560 ; D) 14400; E) 15120 ;  N) ne znam.

9, Jednatina V6x —x> =5 =2x—6:

A) nema redenja; B) ima ta¢no jedno redenje ; C) ima ta¢no dva redenja;
D) ima beskona¢no mnogo redenja ; E) ima tri reenja ; N) ne znam.
x+l 1-dx
10. Regenje jednatine 2 2 =0,5 7 jeuintervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4.8); D) (8,11); E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002:

8
p 1

11. Clan razvoja (x + —) koji ne sadrzi x , jednak je :
X

A) 65 ; B) 50 C) 70; D) 55 E)75 ; N) ne znam.
sin(a + f)—sin fcosa
12. lzraz — ( ) = p identicki je jednak izrazu:
sin(a@ - B) +sin Bcosa
sina +sin 1g(a+p
A)1ga—1gp; B) —'B ; €)0 3 D) 1; E) —g—(—) ; N) ne znam.
sina —sin A 1g(a-p)

13. Jednatina x'7E =9 .

A) Nemaredenja ;  B) Ima samo jedno redenje ; €) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva resenja ¢iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo resenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a o$tar ugao 30°. Povrsina
paralelograma je :

A)S0cm®;  B)4scm®; ©48cm’ ; D) 40cm’; E) 43 cm’; N) ne znam.

15. Broj resenja jednacine os 2x +sin’ x = cosx uintervalu [—7,7] je: )
A) 6; B) 4; §) 3; D) 2; E) 1; N) ne znam.

16. Jednatine tangenata kruznice & :x + y? =10 koje prolaze kroz tacku A4 (4,2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+4y-16=0 :C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 :D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) 4x-y-14=0 , x+4y-12=0 ; N) ne znam.

17. Akoje A'(a,b) tatka simetri¢na tacki A(l,3) u odnosu na pravu odredenu tadkama B(8,2) i

C(-—4, —7), tada je a+b jednako:
A) 2; B) 3; C)-2; D) 0 E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuée geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, €iji
su &lanovi kvadrati €lanova date progresije, iznosi :
2
s ) 1 1 1
A) 3 s C——si D)—= ¢ E) — ; N) ne znam.
25 -1 s+1 -1 2s

19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupre¢nika R =12 cm i visine H=18 cm je :
A) 300zzcm®; B)320zem® ; ©) 3327xem’; D)3537cm’) ; B) 384zem’ i N) ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/—3_cm2 , a duzina njene visine je H = 4\/3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020cm® ; B)1030cm’® ; '€ 1080cm’ ;D) 1040cm’ ; E) 1050¢cm” ;  N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od
broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u slu¢aju
nezaokruZivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

. . 1 1 2 _1
1. Vrednost brojevnog izraza (42 -2,5- SEJ : (3, 75: e 7 Ej Je:

A) 0; B) 1; C)-2;
D) 2; E) 1,2 N) ne znam.
2. Razlomak 178 a1 x##1 je identicki jednak
(1+ax) —(a+x)
razlomku:
A) L; B) 1—_a; C) 1+a; D) ! 7 E) L;N)neznam.
1+ X 1+ X 1-x 1+ x° 1-x2
3. Resenje jednacine X =1- X2 je:
6 12
A1, B) 0; C) -1,
D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Peti ¢lan aritmetiCke progresije je a, =16 a jedanaesti a, =31. Zbir prvih 17
¢lanova te progresije S, je:

A) 444 ; B) 442; C) 368;

D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jednacina |x +1 +|x -1 =4:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima
dva negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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6. Sva resenja jednacine /25— x* =7 — x: pripadaju intervalu:
A) (2,4); B) (-54); C) (2,10);

D) (-44); E) (0,5); N) ne znam

" Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine logx =log4 +2log5 + log 6 — log15 je:
A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1,; N) ne znam.

XZ

# onda je f (\/§+1) jednako:
X" +2x-1

A)O;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)l; N) ne znam.

8. Ako je f (x)=

9. Jednacina prave ( koja prolazi kroz tacku A(1,-2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y—-1=0je

A) 2x-3y-8=0; B)3x+2y-3=0; C)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) neznam.

10. Clan razvoja (x3 + 1) koji ne sadrzi X je jednak :
X
A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

11. Resenje jednacine 3“* + 9! =810 je u intervalu:
A) (-4,0);B) (0,4);C) (4,8);D) (8,11);E) (11,15); N) ne znam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin160° )

e:
sin100" (cos* 40" —sin* 40°) :
A)-2; B)1; C) 0;D) 3;E)2; N) ne znam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je polupre¢nik
opisanog kruga tog trougla jednak:

27~2
\/_;D) 5:  E)26; N) neznam.

W ef o
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra K za koje jednacina
(k—2)x* —(k +1)x + k +1=0 ima dvostruko reSenje (tj. dva jednaka reSenja) je:
A)-2; B) -3 C) 4, D) -4, E) 2; N) ne znam.

16. Rezultat izraza (1+i)" +(1-i)"je:
A) 2; B) i; C) -2;
D) 0; E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x —5x+7)<0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3]; B) Xe(2,3) ;C) Xe[2,3];
D) xe(2,]; E) xe(-x,3]; N) ne znam.

2 2

18.Jednacina prave koja je tangenta elipse :_0+%:1i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y—-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y-6=0; E)x+y—-8=0; N) ne znam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p koja je

normalna na oshovicu ABtrougla i sadrzi teme Atog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7:B) 7z4/3; C) 3J2z; D)223; E) 224/5; N) ne znam.
20. Broj resenja jednacine 2sin* x —2cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu

[—ﬂ',ﬂ'] je:
A6, B)3; C)4; D)5 E)2; N) neznam.
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KLASIFIKACIONTI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivhe ni
negativne poene. U sludaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluéaju nezackruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(2.52-1,77):2,5- (7,47 -1,22):25 .
(1-1,2-0,4):1,04 *
A) 1 B) -1 ; C)0,1; D) 0,2, E) 1,2 N) ne znam.

1. Vrednost brojevnog izraza

1 B | (a*+b? o
2.Razlomak —2 — +1|, a, b#0 je identiéki jednak razlomku:
a b ) at+i’ ab

ab B o 1+5b D). B a—bN)
: - _ : —— :N) ne znam.
b—a 1+5h 1-a ab

5—x Tx+2 .
=1- je
12

A) 1, B) 0,0)-1; D) 2 E) nema resenja; N) ne znam.

3. Resenje jednacine

4. Redenje jednadine 2-7° —3 -7 + 7% = 2940 je:

A) 2; B) 4, C) 5D) 3 E) 1, N) ne znam.
5.Zbir refenja jednadine (JC2 —9Lﬂx—1ix+4i=0 e
A) 3, B)o; C)o.D) 3. E) s, N) ne znam

6. Jednagina 2x+1-3x—2-1=0:
A) ima samo jedno pozitivno refenje ; B) ima dva pozitivna refenja;, C) ima dva negativna reSenja;
D) ima jedno pozitivno 1 jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407
A) 13:B) 16; C) 15; D)y 14 E) 12; N) ne znam.
12

« 1

8.Clan razvoja [xs + —] koji ne sadrzi x je jednak :
X

A) 212; B)220, C) 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.

9. Akoje log5=a i log3="hondaje log ;8 jednak:

31-a)  31+a)  30-a)  20+a) 3
Vo P O P et N ne znam.

b+1



116 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPIIKU ®AKVYIITET

10. Plata radnika je 4000 dinara s tim §to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:
A)4630,5 din;B) 4640,5 din,  C) 4640 din;  D)4650 din, E) 4666,5 din;  N) ne znam.

11.Ako je f(2x+ 1) =x—1 ondaje f(f(x)) jednako:

x=9 x+9 x+4 x+9
A) :B) ) (8)] ; D) — ) E)1; N) ne znam.
4 4 9
Lo 24 =& o ,
12.Akoje SInN X = E, E < <7 ondaje sin 2¢ jednak:
168 169 158 158 336
A)y—; By —: ) —, D)———;E)———:N) ne znam.
625 625 625 625 625

13.Zbir koordinata centra kruZnice koja prolazi kroz tacke A(5,5), B (4,6) iC (— 3,5) je:

A) 2; B) 4, C) 5:D) o, E) 3; N) ne znam.

14. Vrednosti realnog parametra & za koje je nejednadina (k - l)x2 + (k - l)x — 2> 0 3an0B0/eHa 32
cpako X € R cy:

A) ke (— 00,—7];B)nema reSenja; C) ke (— 7,—1]; D)k S (— 00,—1]; E) ke (— 00,1] :N) ne znam.

15. Nejednakost 10g4 (sz +3x+ I)S 10g2 (2x + 2) je zadovoljena za:

1 1
A) xe [— OO’E]’ B) x€ (—E,+OOJ «C) xe (0,+OO]; Dyxe (2,+OO]; E)yxe (— 00,3];N) ne
Znam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se poveca za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
A)lT; B)12; C)15D)14; E)13 N) ne znam.

3
17. Vrednost izraza (1 + l‘\/g) je:
A) 48; B) 56; C) 128; D) 64;E) -i; N) ne znam.

" . . 2 o .. . . - o -
18.Povr§ina pravog valika je 87 ¢m”a duZina visine mu je zalc#imanja od duZine precnika osnove.
Povrsina omotaca mu je:

3 N 34 5 44 N 40 2 54 N
A)?n'cm ;B)?n'cm ) C)?ﬂcm ;D)?n'cm : E)?n'cm ; N) ne znam.

19. Broj resenja jednadine 2sin* x—2cos* x—1= 0 koja pripadaju intervalu [— T, ﬂ'] je:
A6, B) 3; C) 4, D) 5; E) 2, N) ne znam
2 y 2
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse % + a =11 koja odseca jednake odsedke na koordinatnim

osama je:
Ayx+y+4=0; B x+y-4=0, C) x+y+6=0; D)x+y—-6=0;
E)x+p —8=0:N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog. kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora. dobija se -1 poen.

6i:152+0,8
X _._28 S ;

- = e:
0,016:0,12+0,7 1,2:0,375-0,2 !

1. Resenje jednacine

A) 1; B) %: O 0.1; D) 0.2; E) -;:; N) ne znam.

2. Izraz ((16’2) 169" ): 16", jednak je:

A) 167 B) 16': © 16" D) 1. E) 16: N) ne znam.
. . . m—1 Sm—1 ) B
3. Vrednost parametra m za koju grafik linearne funkcije y = Tx + prolazi kroz tacku
8 17
C (—-, —j je:
36
A)l; B) 2: C) -1; D) -2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra % za koje je nejednacina x> — (k — 3)x —-k+6>0

zadovoljena za svako X € R je:
A) 7. B) 4. C) 9. D) -3: E) 0O N) ne znam.

5. Zbir resenja jednacine (x2 —4N1-x =0 je:
A) I B) 4 O -l D) 0 E) 5; N) ne znam

6. Jednacina |x + 2[ —|x - 2] =2

A) ima samo jedno pozitivno resenje : B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva negativna resenja ;

D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.

7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384, a, , =192, §, =765 ondaje n jednako:
A) 9; B) 8: O 7. D) 6; E) 12 N) ne znam.

8. Broj permutacija clemenata skupa 1.2.3.4.5.6 koje pocinju sa 345 jednak je :
A) 6. B) 24; C) 120, D) 240; E) 0 N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log ‘/:%/E jednak:

A) —3(1_a)-. B) I G 3; D ——: B 2 W) meznam.
b+1 b+1 b
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim §to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu

biti:

A) 4630.5 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666.5 din;  N) ne znam.

(2-iX1+i)
3-i

11. Akoje z = onda je lzl (modul kompleksnog broja) jednak:

A) 0: B) 2; O 3: D) I; E) 4; N) ne znam.

12. Osnovna ivica pravilne $estostrane prizme je @ = 3m a dijagonala boc¢ne stranc je d = 6m.
Zapremina prizme je:
A) 41 m’: B) 243 m*: O 1215m° . p) 41,5m: E) 241 m*: N) neznam.

13. Ako je j(ij =x7 +2x—4 ondaje f(5) jednako:
x+2
3 4 )
A) Z‘. B) 5: 0 5. D) 6: E)0; N) ne znam.

n
3 1
14. Ako se u razvoju [{/5 + ﬁ) sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja odnose kao 1:6 onda je
n jednako:

A) 6 B) 7: C) 8: D) 9: E) 10 N) ne znam.

15. Resenje jednacine 5987 2. x'85 =15 je:
A)3: B) 4: ol D) 5: E)2: N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odse¢ka je 120° | a duzina njegovog luka je / = 487cm . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:
Al =44mem:. B) [ =96mm: C) | =24ncm; D)l =36mem:; E) [ =30mcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih re$enja jednacine 3x° +7x* =7x-3=0 je:
A) 2; B) 1. C) -1: D) 4. E) 2. N) ne znam.

18. Jednakostraniéni trougao ABC stranice @ = 2cm rotira oko prave P koja je normalna na osnovicu
AB trougla i sadrzi teme A4 tog trougla. Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) T B) 77[\/5: C) 3W2r: D) 2\/57{; E) 271\/3 : N) ne znam.

By s BB oo s T | .
19. Broj resenja jednacine COS X COS ; +sin xsin g = 7 koja pripadaju intervalu —Z,T je:
A) 6; B) 3; C) 4. D) 5: E) 2; N) ne znam

2
X P
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse E + '2—4 =1 i koja odscca jednake odsecke na koordinatnim

osama je:
A) x+y+4=0: B) x+y—-4=0. C) x+y+6=0; D) x+y—-6=0;
E) x+y—8=0:  N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. PogreSan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao 1 u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1
1. Resenje nejednacine x <3 — " je skup:
x —_

A) (-e.1); B) (—w,l)U{Z}; ) (-=.2). D) (-eo1)U(24): E) @: N) neznam

2. Sistem jedna¢ina ax — y =a+1; —Xx+ay = —2, nema resenja ako je:
A) a=-1: B) a=0: C) a=1: D) a=-2. E) a=2:. N)neznam
3. Lovac 1 po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj zeceva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:
A) 9. B) 48: C) 36: D) 40; E) 72; N) ne znam.
4-x*
1) 2 :
4. Proizvod resenja jednadine [Z) =8 je:
A) 7. B) 4. O 9 D) 0. E) -4. N) ne znam.

5. Peti ¢lan aritmeticke progresije je a5 =16 ajedanaesti @,, = 31. Zbir prvih 17 ¢lanova te progresije
S, je:
A) 444 . B) 442 C) 368:; D) 468 : E) 4555 N) ne znam.

6. Neka je 1 broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on pove¢a za 3 , tada se ugao pravilnog

mnogougla poveca za 4" Tada je Mjednako:
A) 12: B) 4. ©) 15 D) 16: E) 17. N) ne znam.

7. Stranice trougla su Scm, 7em 1 9cm . Ako se produZe za jednake duZine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cm: B) 3cm: C) Tem: D) lcm: E) 4cm . N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara, ona sada 1znosi
125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%: B) 9Y%: O 15Y%: D) 14%: E) 25%: N) neznam.

9. Akoje log ,27 =5 ondaje log ﬁ% jednak:

3(]—(1)_ B) I o 3. D) L: E) %; N) ne znam.

A 3
) b+1 b+1

10. Ako se duZina polupre¢nika lopte pove¢a za 3 njena zapremina se poveca za 2527 . Tada se njena
povrsina poveca za:
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A) 1087: B) 1027 C) 1007 D) 1067 E) 987: N) neznam.

11. Ako nejednacina <3 vazizasvako x € Ronda p pripada skupu:

A) (-=-8). B)(-=,0): © (-8+=). D) (-80): E) (—o.1): N) neznam.

2000

12. Zbir 14+i+i% +... 4™ gdeje i* = =1, jednak je:
A)i: B) —i: Ol D) —1: E)O: N) ne znam.

13. Akoje f(x—2)=x> —=2x+3 ondaje f(x+2)—2f(x+1)+ f(x) jednako:
A) x°: B) 2. O x*+1: D) x*—1: E)0; N) ne znam.

14. Celobrojno X u razvoju (x + x'%* ) takvo da treéi ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi

10° jednako je:

A) 6, B) 7: o 8: D) 9: E) 10; N) ne znam.
15. Duzina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povrsina
jednaka:

A) 99. B) 100: ) 125; D) 64 : E) 81: N) ne znam.

16. Proizvod ¢0s20° cos40° cos60” cos80° jednak je:

A) ! B) ! ) 1 D) ! E) ] N)
- —5 — — — ne znam.
2 4 6 16 8

17. Broj na¢ina na koji je moguce razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu 1 ¢etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 : C) 360: D) 3600: E) 12600 : N) neznam.

18. Razlika najvece i najmanje vrednosti koju funkcija y = 2x° —15x* +36x + 2 dostiZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A)9: B) 1: 05; D) 4. E)O: N) ne znam.

19. Broj reenja jednacine 2sin” x —2cos” x—1= 0 koja pripadaju intervalu [— T, n'] je:
A) 6: B)3: C) 4. D) 5. E) 2; N) ne znam.

20. Tacka P na hiperboli 3x? —4y3 =72 koja je najbliza pravoj 3x +2y+1=0 je:
A) P(-3,6) . B) P(—6,-0) : C) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(-6,3): N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za taéan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1
poen.

3 3

4—.7-3—:11
1. Resenje jednacine 0.24x __8 10 je:
17 5 4 3
b D 2_ .
40 24 13 20
2
A) 2; B) 15; C) 01
D) 0,2; E) g; N) ne znam.

2. Izraz ((16’2 )_2 -1602)° ):16’272, jednak je:
A) 16 ; B) 16%; C) 16%;
D) 1; E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y = (3—2m)x +1—3m? prolazi kroz tacku A(O,—Z) je:

A1, B) 0; o) -1,
D) -2; E) 2; N) ne znam.
4-x?

1) 2 .
4. Proizvod reSenja jednacine [Zj =8" je:

AT, B) 4 C) 9
D) 0; E) -4; N) ne znam.
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5. Zbir reSenja jednacine /2x+1—+/x+5 =0 je:
A) L B) -4 C) 4
D) 0; E) 5 N) ne znam

6. Zbir resenja jednacine 2|X+]1—|X—2|—3:0 je:
A) -6 ; B) 6; C) -5;
D) -7; E)7; N) ne znam.

7. Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanova je 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,
jednak je:

A) 9; B) 16; C) 17,

D) 20; E) 12; N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sada iznosi 125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 129%:; B) 9%; C) 15%;
D) 149%; E) 25%; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 = b onda je log ﬁi/a jednak:

A) M; B) 1, C) 3;
b+1
D) ﬁ; E) %; N) ne znam.

- - 6 -
10. Vrednost izraza (1+I\/§) je:
A) 48; B) 56; C) 128;
D) 64; E) 0; N) ne znam..

11. Broj celih brojeva koji su reenje nejednacine (X — 3)(7 - X)(X — 5)2 >0
jednak je:

A O B) 1, C) 3;

D) 2; E) beskona¢no mnogo; N) ne znam.
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12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je @ =3m a dijagonala bo¢ne
strane je d = 6m.Zapremina prizme je:

A) 41 m?; B) 243 m?; C) 1215m® ;
D) 415m?®; E) 241m?; N) ne znam.
13. Ako je f(ij =x*+2x—4 ondaje f(5) jednako:
X+2
3 4
A) —; B) —; C) 5;
) 2 ) 9 )
D) 6; E) 0; N) ne znam.
14. Ako se u razvoju ("{/5 + %} sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja
odnose kao 1:6 onda je n jednako:
A) 6; B) 7, C) s
D) 9; E) 10; N) ne znam.

15. Resenje jednacine 5°%* +2.x°%% =15 je:
A) 3; B) 4; C)1;
D) 5; E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120° , a duzina njegovog luka je
| = 4872cm . DuZina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) | =44zcm; B) | =96zcm; C) | =24cm;

D) | =36zcm; E) | =302zcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih resenja jednacine 2x> —5x* —x+6=0 je:
A) 2; B) -3; C) 3;
D) 4; E) -2; N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p

koja je normalna na oshovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla.
Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7; B) 7zv/3;  C) 3J2x;
D) 2/37z; E)2zv5;  N) neznam.
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19. Broj resenja jednagine 2sin® x —2cos* x—1=0 koja pripadaju intervalu

[~ 7, 7] je:
A) 6; B)3; C) 4;
D) 5; E) 2; N) ne znam

2 2

X L
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 0 + % =1 i koja odseca

jednake odsecke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) x+y—4=0; C) x+y+6=0;
D) x+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2020.)

Sifra zadatka: Xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

1. Izradunati: (\/‘40‘/5 - 57‘ B \/‘40\/5 + 57‘ jz

A) 0; B) 40; C) 57, D) 114; E) 100;
N) ne znam.

2. Izraz ((16_2 )72 -1602" )116_272, jednak je:

A) 16™; B) 16°%; C) 16%; D) 1; E) 16;
N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra M za koju grafik linearne funkcije

y= (3 - 2m)x +1-3m? see osu Oy u tacki B(0,-2) je:

A)1; B) 0; C) -1; D) -2; E) 3;
N) ne znam.

4. Zbir cifara dvocifrenog broja je 12. Ako mu cifre zamene mesta dobija se za 18 manji
broj od datog broja. Proizvod cifara polaznog broja je:

A) 35; B) 27; C) 32; D) 36; E) 0;

N) ne znam.

5. Stedisi je suma, koju je uloZio u banku posle prve godine uveéana za njenu jednu
osminu, a posle druge godine za jednu osminu nove sume, tako da sada ima 2997
dinara. Stedisa je uloZio u banku:

A) 2321din.; B)2222din.; C) 2368din.; D) 2000 din..;

E) 2400 din.; N) ne znam

6. Jednasina [X+2|—|x—2=2:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva
negativna reSenja ; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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7. Zbir brojeva @ i b takvih da je polinom x* +ax? + b deljiv polinomom
X% + 2X + 4 jednak je:

A) 19; B) 20; C) 17, D) 16; E) 12;
N) ne znam.

8. Broj nacina na koji se 3 razlicite kuglice mogu staviti u 5 kutija jednak je :

A) 125; B) 60; C) 120; D) 243; E) 130;
N) ne znam.

9. Ako je log ,,7 =a i log ;,11=bondaje l0g ,,7 —10g ;11 jednak:

ab a+1 a—1

A ——; B) 1; c) ——; D) ——; E

) a? —b? ) ) b-1 ) b+1 )
a’ —b?

—; N) neznam.

ab

10. Zbir svih refenja jednagine 4* 1 —17-2*2 +1=0 je:
A) 2; B) -2; C)0; D) 1; E) -1;
N) ne znam.

11. Broj reSenja jednacine Z = z° , gde je Z konjugovani broj kompleksnog broja Z ,
jednak je:

A) 0; B) 2; C) 3; D) 4; E) 1;

N) ne znam.

12. Ako se duzina poluprecnika lopte poveéa za 3, njena zapremina se poveéa za
2527. Njena povriina se tada poveca za:

A) 118r; B) 1007 ; C) 1087 ; D) 2507; E)
1017; N) neznam.

13. Akoje f (X + 2000) =3—2x ondaje f(2020) jednako:

A) -57; B) -37; C) -50; D) 60; E) 20;
N) ne znam.

n
(3 1 . o .
14. Ako se u razvoju \/E + Py sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja
Y3
odnose kao 1:6 onda je N jednako:

A) 6; B) 7; C) 8; D)9; E) 10;
N) ne znam.

15. ReSenje jednacine 5% + 2. x'°%5 =15 je:
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A) 3; B) 4; C)1; D) 5; E) 2;
N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120°, a duzina njegovog luka je | = 487zcm .
Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) | =447cm:; B) | =967zcm; C) | =24zcm; D) | =36zcm;

E) | =302cm; N) ne znam.

17. Proizvod svih reSenja jednacine 3x® +7x% —7x—-3=0 je:
A) 2; B) L, C) -1; D) 4; E) -2;
N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ =2Cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) T, B) 77z\/§ ; C) 3Vor; D) 2\/§7r; E) 27r\/§ ;

N) ne znam.

T . T 3
19. Broj reSenja jedna¢ine COS X COS E +SIn Xsin g = ? koja pripadaju

. T 97| .
intervalu | ——,— | je
[ 4 4}

A) 6; B) 3 C) 4 D) 5; E)2;
N) ne znam
x2 yz
20. Jednac¢ina prave koja je tangenta elipse Eﬁ-ﬂ =1 i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) X+y—4=0; C) X+y+6=0;
D) Xx+y—6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2021.)

Sifra zadatka: Xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadac
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresa
odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne r
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijedno
odgovora, dobija se -1 poen.

4§:7—33:11
T 0,24x 8 10 .
1. ReSenje jednacine = je:
17 5 4 3
=22 2->.9
40 24) 13 20
A) ﬁ B) E C) 1; D) 2; E) 3;
25° 24° ’ ’ '
N) ne znam.
3)* ‘
2. Izraz l:Sl(Zj }:62 , jednak je:
8 3 3
A — B) —; Cc) —; D 1; E 8;
) 3 ) 3 ) 4 ) )
N) ne znam.

3. Resenje jednacine X% — l(4X - 3)2 —1J =11x— (3X - 5)2 pripada intervalu:

A) (0,0); B) [1.2]; C) (2.3); D) [-10];
E) (3,+oo); N) ne znam.

4. Broj resenja jednacine ‘ZX2 —X —1‘ =2X+1je:

A)1; B) 2; C) 3; D) 4; E) O;
N) ne znam.
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5. Ako je polinom ax* + bx® +1 deljiv polinomom (X —1)2 onda je zbir
koeficijenata @ i b jednak:

A 1; B)0.; C) -1; D) 2 E) -2,
N) ne znam

6. Broj pozitivnih, celobrojnih redenja nejednadine X < 3——— je:

A) 3; B) 2; C) 0; D) beskonacno; E) 1;
N) ne znam.

7. Trgovac je prodao 500 kg dve vrste kafe cene 80 din. i 60 din. po kilogramu, kao
mesSavinu po 68 din. kilogram. Kafe, ¢ija je cena 80 din. po kilogramu, je tada prodao:

A) 100 kg; B) 200 kg; C) 150 kg; D) 300 kg;
E) 220 kg; N) ne znam.

8. Koli¢ina vode, u litrima, koju treba sipati u 12 litara 4%-ne slane vode da bi se dobila
2,5%-na slanoca je:

A) 5,5; B) 6; )7 D) 7,2; E) 8;

N) ne znam.

9. Zbir svih celobrojnih resenja nejednacine \/X +3+ \/X +15 <6 je:

A) 0; B) 1; Cc) -3; D) —-2; E) —6;
N) ne znam.

10. Zbir svih resenja jednacine 109, X =1+ 109, 9 jednak je:

A) ? B) 1; c) 9; D) 4; E) 3;

N) ne znam.

11. Akoje tg X =2, onda je vrednost izraza sin* x +cos” x jednaka:

A) i B)l' C)i' D)E' E) 1,
25" 25" 5° 250 ’
N) ne znam.

12. Ako je X stranica kvadrata upisanog u jednakostrani¢ni trougao stranice @, onda je
X jednako:

A) a(3\/§ - 2). B) a(3\/§ + 2); Q) 3(2\/§ - 3); D) a(2\/§ - 2);
E) a(3\/§+3); N) ne znam.
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13. Duzina osnovne ivice pravilne ¢etvorostrane piramide je @ =16CM , dok je boéna
visina za 2CM duza od visine piramide. Njena zapremina je:

A) 1200cm?; B) 1280cm®; C) 1300cm®; D) 1400cm?;

E) 1150cm®; N) ne znam.

14. Zbir svih vrednosti parametra A za koje je prava p: AX—2y —10 =0 tangenta
kruznice X + y* = 20 jednak je:
A) 6; B) 3; C) -4 D) 0; E) 10;

N) ne znam.
1+i/3
1+1i

30
15. Vrednost izraza ( J jednaka je:
A) 2%i: B) 1; c) 2; D) 2. E) 2;
N) ne znam.

16. Zbir brojeva koje treba umetnuti izmedu brojeva 3 1 96, tako da se dobije
geometrijska progresija ¢ija je suma zajedno sa datim brojevima 189, jednak je:

A) 86; B) 80; C) 8s; D) 90; E) 100;
N) ne znam.

17. Broj pravih odredenih sa 13 tacaka, od kojih nikoje tri nisu kolinearne, jednak je:

A) 87; B) 118; C) 78; D) 140; E) 120;
N) ne znam.

18. Razlika najveée i najmanje vrednosti funkcije Y = SIN X + cos? x+1 jednaka je:

9 1 1
)4 ) )2 ) )3
N) ne znam.

19.Akoje f(X)=x, f,(X)=1-X%, f, ,(X)="f . (f (X)) ondaje f,,,,(2021)

jednako:
A) 2020; B) -2021; C) 2021, D) 2002;
E) -2020; N) ne znam

. 1
20. Broj refenja jednagine Sin* X —cos* x = 5 koja pripadaju intervalu [— 7, 7] je:

A) 1; B) 3; C) 4; D) 5; E) 2;
N) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2022.)

Sifra zadatka: Xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

3

1. Kada je voz presao g rastojanja izmedu dve stanice, do polovine puta ostalo mu je

jos§ 2km. Rastojanje izmedu tih stanica jednako je :

A) 16km B) 18 km C) 20 km D)12km E) 13km
N) ne znam
1 mm-2)+1)
2. lzraz m-— . > , jednak je:
1-m) (m?—(m-1)
A) m B) m? c) m?+1 D) m-1 E) 8

N) ne znam

3. U gradu danas zivi 48400 ljudi. Ako je poznato da se broj stanovnika svake godine
uvecava za 10%, u gradu je pre dve godine ukupno Zivelo:

A) 44000 st B) 46000 st C) 42000st D) 42400 st
E) 40000 st N) ne znam

4. Ako je par (XO, yo) reSenje sistema jednacina
2

x> —y? =3(x+Y); X+y=4x—-Yy)+1 (X=#-Y) ondaje zbir X, + Y,
jednak

A) 13 B) 12 C) 10 D) 4 E) 9
N) ne znam

5. Vrednost pozitivnog parametra a za koju je zbir kvadrata reSenja jednacine
x? —3ax+a® =0 jednak 1,75, iznosi:

A) 1 B) 0,5 C)-1 D) % E) -2.

N) ne znam
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1

6. Zbir resenja jednacine — + = jednak je:

7T 243724 x2  N724%x% -2
A)3 B) 2 C)o D) -2 E)1l
N) ne znam
7. Zbir svih trocifrenih brojeva deljivih sa 4 jednak je:
A) 120000 B) 12300 0 C) 123300 D) 130000 E) 122000
N) ne znam.
8. Ako se izmedu —- i —, postavi 5 brojeva tako da svi ¢ine geometrijsku progresiju,

onda je koli¢nik dva uzastopna ¢lana jednak:

I
al a a® a b

N) ne znam.
o oo 2'+10 0 9
9. Zbir svih resenja jednacine = je:
2X—2
Al B) 3 C)2 D)0 E)-1

N) ne znam

10. Ako je log,, 2 =a i log,, 3 =bonda je log, 6 :jednak:

A) a B)a+b C)a—b D) 1+a E)a+b
a+b a-b a+b a+b l1-a
N) ne znam.

11. Duzina hipotenuzine visine u pravouglom trouglu je hc =12cm. Podnozje te

visine deli hipotenuzu na dva dela od kojih je jedan duzine P =9cm. Polupre¢nik
upisanog kruga u tom trouglu je:

A) 5cm B) 4,5cm C) 5,5cm D) 6,5cm E) 4cm
N) ne znam

7

. 11 . 2 A

12. Ako je ¢lan u razvoju | —— + X | oblika Cx“ onda je C jednako:
3/y2

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 20

N) ne znam
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13. Duzina obima osnog preseka prave kupe, ¢iji je polupre¢nik osnove manji od bo¢ne
ivice, je O =36, dok je povrsina omotaca jednaka M = 657 . Njena povriina je:
A) 1007 B) 957 C) 90x D) 1407 E) 1107

N) ne znam

14. Zbir svih vrednosti parametra a za koje je povrsina trougla ABC, gde je
A(L2), B(56) i C(a,4), jednaka 12, iznosi:

A) 6 B) 3 C)-4 D) 0 E) 10
N) ne znam

15. Zbir 1+i+i2 +...+1%°% gde je i? = —1, jednak je:

A) i B) —i O)1 D) -1 E)2
N) ne znam

16. Razlika najvece i najmanje vrednosti funkcije Y = SIN X+ COS X je:

J2
A) 2 B) 1 C)0 D) =~ E) 242
N) ne znam
17 Najmanji pozitivan ceo broj mM za koji su reSenja jednaline
(m - 2)X2 + (m + 1)X —m =0 razli¢itog znaka je:
A) 11 B) 4 C)3 D) 14 E) 15
N) ne znam

18. Zbir koordinata tatke M (X, y) na pravoj Y =2X+1, takve da je zbir kvadrata
njenih rastojanja od tacaka A(— 3,0) i B(— 1,3) najmanji, jednak je:

A) -1 B) 1 C)3 D) —g E) E
5 5
N) ne znam

19. Slova Morzeove azbuke su nizovi tacaka i crtica. Broj re¢i koje imaju najvise 7 simbola
jednak je:

A) 254 B) 508 C) 128 D) 127 E) 248
N) ne znam

20. Broj resenja jednagine Sin” X+ €0s* X =1 koja pripadaju intervalu [0, 72'] je:
A1 B) 3 C) 4 D)5 E) 2
N) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2023.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja viSe od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

1. Zbir tri prirodna broja je 125. Ako je prvi od njih petnaesti prirodan broj po redu a
drugi je Z tre¢eg, onda je razlika najveceg i najmanjeg od tih brojeva jednaka :

A) 54 B) 57 C) 76 D) 73 E) 80
N) ne znam

a
2. Ako vazi odnos 2,5:a=23,5:b onda je koli¢nik Bjednak:

3 5 7 2
A) — B) — Cc) — D) 1,5 E) —
)4 )7 )5 ) )3

N) ne znam
3. Najmanja vrednost izraza X —14x + 51 je:

A) 2 B) 3 00 D) 7 E)l

N) ne znam

L 3,2 -
4. Vrednost parametra a za koje jednac¢ina 1+ > X= 2 (1—X) nema resenja

pripada intervalu:
A) [-4,-2] B) [-1,0] C)(-2-1) D)[L2] E) uvekima

reSenja N) ne znam

5. Resenje jednacine log X =3log5—2log 25—10g10 je:
A)0,2 B) 0,5 C) 0,02 D) 3 E) 2.
N) ne znam
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6. Resenje jednaine 1+4+7+...+ X =117 je:
A) 30 B) 25 C)20 D) 33 E) 19
N) ne znam

7. Ako je uredeni par (XO, yo) resenje sistema 9%*Y =729; 3* Y =1 ondaje
2X, + Y, jednako:

Al B) 2 C)5 D) -1 E)4
N) ne znam

8. Vrednost parametra P takva da za refenja jednacine X* — ( p+ 3)X +p+2=0

v .o X2 13 -
vazi relacija =—]Je:
1+x  1+x, 10
Al B) 2 C)3 D)-1 E)4

N) ne znam.

9. Broj resenja jednadine ‘XZ —2‘ = |X| je:

Al B)3 C)2 D)0 E) 4
N) ne znam

10. Zbir reSenja jednacine Ux? - W -12=0 je:
A) 91 B) 93 C) 37 D)0 E) 44
N) ne znam

11. Stranice trougla se odnose kao 3: 4 : 6. Obim trougla koji se dobija kad se spoje
sredine stranica polaznog trougla je 5,2 Razlika najveée i najmanje stranice polaznog

trogla je:
A) 2,4 B) 4,5 C) 55 D) 6,5 E) 1,4
N) ne znam
4-x2
1) 2
12. Zbir resenja jednacine (Zj =8" je:
A)3 B) 4 C)2 D)1 E)O

N) ne znam
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13. Ako se polupreénik sfere poveéa za 1, njena povrsina se poveéa za 877 . Njena
zapremina se tada poveca za:

A) 107 B) 157 C) %ﬂ D) 14r E) ;7[

N) ne znam

14. Zbir svih vrednosti parametra ] za koje je prava5X —3Y + p = 0 tangenta
hiperbole X* —y?® =36 je:

A) 48 B) 33 C)24 D)0 E) 10
N) ne znam

15. Zbir 1+i+1i% +...+1%°%, gde je i? = —1, jednak je:

A)0 B) —i C)1 D) -1 E) i
N) ne znam

16. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveca za 7,broj dijagonala mu se poveéa za
119. Broj stranica tog mnogougla je:

A) 11, B) 12; C) 15 D) 14; E) 13
N) ne znam.
1 12
17. Clan u razvoju (XS + —] koji ne sadrzi X jednak je:
X
A) 110 B) 455 C) 233 D) 114 E) 220
N) ne znam

18. Zbir koordinata tatke M (X, y) na paraboli y = X* +2X koja je najbliza pravoj
y=4X—6 jednak je:

A) -1 B) 1 C)3 m—% E) 4

N) ne znam

19. Broj nacina na koji se mogu postaviti dva topa (crni i beli) na Sahovskoj tabli tako da ne mogu
>’pojesti’” jedan drugog jednak je:

A) 3136 B) 2388 C) 2122 D) 4424 E)
3088 N) ne znam

20 Broj reenja jednagine 28in* X —2c0s* X —1= 0 koja pripadaju intervalu

[— 7[,72'] je:

A) 6 B) 3 C)4 D)5 E) 2:
N) ne znam
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